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Dr. Vásáry István polgármestert páratlan 
érdeklődés mellett választották meg 
a debreceni református egyház főgondnokává

Az ősi Nagytemplomban ma délelőtt 9 
órakor gyülekeztek össze a debreceni refor­
mátus egyház híveinek vezetői, hogy az egy­
ház sorsdöntő kérdésében, a főgondnok meg­
választásában döntsenek. Megtelt a Nagy­
templom hívekkel, akik áhitatosan hallgatták 
a kozéneket, majd dr. Révész Imre lelkész 
bibliaolvasását. Imádság után most dr. Bal­
tazár Dezső püspök hívta fel a gyülekezet 
figyelmét arra, hogy rendkívül fontos kér­
désben döntenek s örömmel állapította meg, 
hogy amig azelőtt kevés érdeklődés előzte 
meg a főgondnokválasztást, most az egyház 
egész közvéleménye megmozdult ebben a 
kérdésben.

bői Hegymegi Kiss Pál. utána még néhány 
ember, úgyhogy a szükséges számú jelentkező 
végre együtt volt. Erre elrendelték a szava­
zást s a templomból a tömeg kiözönlött a 
tiz egyházrész és körzet szavazóhelyiségeibe.

A nap folyamán váltakozó iramban folytak 
a szavazások. A legtöbb szavazat 11 óráig ér­
kezett be, úgyhogy ekkor már a dr. Vásáry 
István hívei elhatározták: nem figyelmezte­
tik az elmaradt szavazókat joguk gyakorlá­
sára. Olyan nagy többségben érkeztek be a 
polgármesterre adott szavazatok. Igen sokan 
visszamentek és lemondtak a szavazati joguk 
gyakorlásáról olyanok, akik feleslegesnek 
tartották szavazni ellenjelölt nem létében,

Juhász Nagy Sándor jelentette a szavazás 
eredményét.

— Megállapítom — mondta a püspök —, 
hogy a debreceni egyház titkos szavazással 
dr. Vásáry Istvánt főgondnokká választotta 
meg.

— Ennélfogva a mi érzésünk és reménysé­
günk alapos és nagyon jó volt. Még elisme­
réssel tartozunk azoknak, akik a szavazást 
megkérték, mert igy bebizonyult, milyen 
egyhangúan kívánja a debreceni egyház a dr. 
Vásáry István főgondnokságát.

Ezzel dr. Vásáry István a debreceni re­
formátus egyház főgondnoka lett. Megválasz­
tását holnap küldöttség hozza tudomására az 
uj főgondnoknak.

MIÉRT KÍVÁNTÁK HEGYMEGIÉK 
A TITKOS SZAVAZÁST.

Előrelátható volt, hogy a debreceni refor-

A Nagytemplomban kihirdetik a főgondrokválasztás elrendelését.
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Dr. Juhász Hagy Sándor egyházi főjegyző 
felolvasta a megfelelő törvényszakaszokat, 
amelyek a választásról intézkednek, mire 
Baltazár Dezső püspök a következőket 
mondta:

Jó lélekkel, nyugodtan, az egyház jövő­
jét öl rám háruló súlyos felelősség alatt 
ajánlom fögondnokká választásra dr. Vásáry 
Istvánt.

Percekig zúgott a püspök szavai után az 
éljenzés, amelyet az szakított meg, hogy 
Deák István két társával előlépett, átnyújtott 
egy ivet, amelyben tizennégy aláíró egyház­
tag szavazást kért. Jelöltet azonban sem ez 
irat. sem más mód utján nem neveztek meg.

Baltazár Dezső püspök most felszólította 
az iv aláíróit, hogy a személyazonosság 
megállapítása céljából lépjenek elő. Néma 
csend fogadta ezt a felszólítást. Senki sem 
jelentkezett, mire egyre jobban erősödő zu 
gás támadt a padsorok között. Csak a három 
ember állott künn s többen kiáltozták, hogy 
tíz jelentkező kell a szavazás kéréséhez, áll­
jon elő hát a tiz ember. Erre kilépett padja-

mátus egyház hívei óriási nagy többségben 
választják meg főgondnokká dr. Vásáry Ist­
ván polgármestert. így nem kevéssé érthetet­
len volt a tárgyilagos szemlélők előtt, hogy 
miért kívánt szavazást Hegymegi Kiss Pál 
pártja, amikor egyrészt a közvélemény egy­
hangúságát bontotta meg ezzel, másrészt pe­
dig az egyháznak nagy kiadást, okozott. A 
kérdésre, amelyet mindenki feltett már ma­
gában, egy röpcédula válaszolt. Ebben a röp­
cédulában azt mondják, hogy a szavazás ké­
résével tiltakozni akartak az ellen, hogy az 
egyház érdekében nagy munkásságot kifej­
tett férfiút mellőznek, másrészt pedig az el­
len, hogy a választásokat megelőzően egyházi 
szervezeteket is belevontak a főgondnokvá- 
lasztásba, amely pedig a gyülekezet dolga.

Mind a két kérdés régen elintézett dolog. 
A főgondnokválasztásnál nem mellőztek sen­
kit, hiszen Debrecenben nemcsak a tradíció, 
hanem az egyház életérdekei is kívánják a 
polgármester főgondnokságát. Az egyházré­
szeket s a presbitériumot pedig azért kér­
dezték meg. hogy az egyháznak ezek a nagy­
tekintélyű testületéi irányt adjanak a válasz­
tásra vonatkozóan a híveknek ajánlás által.

A szavazás egyébként a debreceni refor­
mátus egyháznak 2000 pengőjébe került.

4000 frankot küldött Debrecen a francia 
árvízkárosultaknak

Délután fél 6 órára finden urna beérkezett 
a központi egyházi hivatalba, ahol megolvas­
ták a szavaztokat. Amint előrelátható volt, 
nem esett szavazat másra jóformán, csak dr. 
Vásáry Istvánra.

A Csapó uccán leadtak 332 szavazatot, 
mind dr. Vásáry Istvánra.

A Péterfia 328 szavazatából csak kettőt 
kapott Hegymegi Kiss Pál. f

A Mester ucca 308 szavazatából egy Dózsa j 
Györgyre esett.

A Piac ucca 249 szavazatából egy Baltazar 
Jánosra.

A többi szavazóhelyen minden szavazatot 
a polgármester kapott.

Az Ispotályon 306, a Homokkertben 317, a 
Kossuth uccán 385, a Nyilastelepen 251. az 
Árpád téren 277, a Csapókertben 382 szava­
zat esett a polgármesterre. Ezek szerint 1894 
érvényes szavazatot adtak be a választáson, 
amelyből csak négy esett másra, a többit 
mind a polgármester kapta.

A szavazatok összeszámlálása után a püs­
pök belépett a hivatali szobába, akinek dr.

Dr. Vásáry István polgármester a francia- 
országi árvízkatasztrófa károsultjai számára 
4000.-- frank segélyt juttatott a budapesti 
francia követséghez. A segély átutalásával 
egyidejűleg a budapesti francia követhez a 
polgármester a következő levelet intézte:

„Kegyelmes Uram! A hírlapok közlései 
nyomán mély részvéttel értesültem arról a 
csapásról, amely a francia népet sújtja s 
amely ezreknek életét és szinte mérhetetlen 
vagyoni értékeket kíván áldozatul. Mi, ma­
gyarok, a jelen szomorú időben a megélhetés 
súlyos gondjaival küzdünk, amely súlyosabb

helyzetet, a szív melegebb érzéseit elnyomó 
emberi indulatok teremtettek, de ez a súlyos 
helyzet neró lehet ok arra, hogy együtt ne 
erezzünk a szenvedőkkel s szegénységünkhöz 
mért szerény támogatásunkat részükre fel ne 
ajánljuk. Ezért tisztelettel kérem Nagyméltó- 
sägodat, méltóztassék az egyidejűleg küldött 
4000.— frankot az árvízkárosultak segélyezé­
sére elfogadni s rendeltetési helyére eljut­
tatni. Fogadja Nagyméltóságod őszinte tisz­
teletem nyilvánítását, mellyel vagyok 

Debrecen, 1930 március hó 10-én
Dr. Vásáry István polgármester.

A Kishegyes! ut építése a közigazgatási 
bizottság előtt
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■4 .zavarás elrendelése után kitódul a tömeg
„ a Nagytemplomból a főgondnokválasztásnál

Debrecen város közigazgatási bizottságá­
nak márciusi ülésén Pásztor Ferenc szóvá- 
tette, hogy a Kishegyes! ut építését, amely 
tudomása szerint már vállalatba van adva, 
sürgősen meg kellene kezdeni, mert az ara­
táskor, nem lehet lezárni az utat, hiszen 
mellékút nincsen, már pedig Debrecen gaz­
dáinak egyharmadrésze itt jár. A Kishegyes: 
útnak az a szakasza, amely a sorompótól ki­
felé esik a téglagyárig, most járhatatlan; az 
ut fel van szakadozva a szemétlerakodó hely 
előtt, ezért a szemetet sem tudják odáig hor­
dani, hanem egyszerűen lerakják az ut két 
oldalára, egész fiókszeméttelepet létesítve. 
Kéri, hogy az utat sürgősen csinálják meg, 
amikor lehet.

Vásáry István dr. polgármester: Helyes, 
csak nem lehet megtalálni a fedezetet.

Borsos József műszaki tanácsos: A Kis­

hegyes! ut vámos szakaszának kiépítése vál­
lalatba van adva. A munkát itt a jövő héten 
meg is kezdik. Mivel a kifelé eső ut mezei 
közös dülőut, megbízták az elsőfokú köz- 
igazgatási hatóságot, hogy az érdekeltség 
írja össze, mert az építési költséget erre há­
rítják át. Azonban nemcsak ennek, hanem 
más dülőutnak a javításáról is szó van, köz­
tük hidak javításáról is. Ezeknek a költsége 
össze van állítva és a legközelebbi kisgyü- 
lésröl a közgyűlés elé kerül. Valami módon 
akkor majd igyekezünk megtalálni a fedeze­
tet. A város vezetősége tehát foglalkozik a 
dologgal és legközelebb a törvényhatósági 
bizottság szerveinek és a közgyűlésnek is 
lesz módjában határozni felőle.

A bizottság ezt a felvilágosítást tudomásul
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Az ipartestület rendkívüli közgyűlése
. . . , . 1 •• • •  »xrtrVnti cril 1 pl lrVasárnap délelőtt 11 órakor ismét közgyii 

lésre jött össze Debrecen iparossága, hogy 
a székház megszerzése iránt folyamatba tett 
akciója befejezéséül a még szükséges ösz- 
szegnek bankkölcsön utján való fedezésére 
vonatkozó határozatát meghozza A Nemzeti 
Hiszekegy elmondása után Varjassy Imre 
ipartestületi elnök a rendkívüli közgyűlést 
megnyitotta. Varjassy elnök ezután ismer­
tette, illetőleg felelevenítette a tagok emlé­
kezetében az elmúlt évben tartott közgyűlé­
seken hozott határozatokat, amelyek a Kos­
suth ucca 28. sz. ház megvételének, majd ké­
sőbb az akkor még szükségesnek mutatkozó

összeg felvételének egyhangú lelkesedéssel 
történt megszavazására vonatkoznak. Be­
széde további folyamán bejelentette, hogy az 
ipartestületnek még 17.000 pengőre van 
szüksége, hogy a vételárat teljes egészében 
kifizethesse, amelynek fedezésére vonatko­
zólag az elnökség már tárgyalásokat is foly­
tatott s dr. Vásáry István polgármester jó­
indulatú közbelépése folytán a szükséges 
összeg megszavazva készen áll a testület ren­
delkezésére. csupán a forma kedvéért kell a 
közgyűlés jóváhagyása. Végül rátért az ipar­
testület tulajdonát képező két ingatlan érté­
kesítése körül folytatott munkálkodásukra i
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azon reményének adott kifejezést, hogy az 
ingatlanok — különösen az egyik - eladása 
már a megvalósulás stádiumában van.

A minden részletre kiterjedő elnöki beszá­
molót a jelenlevők nagy megnyugvással vet­
ték tudomásul s előbb egyhangúlag, majd a 
szabályok értelmében elrendelt névszerinti 
szavazás utján is kivétel nélkül megadták a 
felhatalmazást a még szükséges 17.000 pengő 
felvételére, kimondván egyben, hogy ameny- 
nyiben további összegekre lenne szükség, azt 
is felvehessék.

A szavazás megtörténte után egyhangúlag 
és lelkes éljenzés közepette fogadták el Sar­
kad i Dezső közgyűlési tag indítványát, amely 
szerint a közgyűlés elismeréssel és bizalom­
mal van az elnökség, különösen pedig Var- 
jassy elnökkel szemben, akinek odaadó mun­
kássága és fáradtságot nem ismerő tevékeny­
sége már számtalan fontos iparosügyet való­
sított meg és akinek érdeme a székház meg­
szerzése is, ami pedig elődeinek 30 esztendőn 
keresztül nem sikerült.

A mindvégig mintaszerű közgyűlés elnök 
éltetésével ért véget.
9 «$» 4P «£♦ 4» «$» 4* 4» 4» 4P

Megalakult az Ipartanács
Ma délután tartotta alakuló illését a keres­

kedelmi minisztériumban az ipar tanács Hűd 
dános kereskedelmi miniszter elnöklésével. A 
kereskedelmi miniszter hosszabb beszédben 
fejtegette az ipar fejlesztésének jelentőségét, 
majd Sztercnyi báró beszéde után Propper 
Sándor képviselő kifogásolta, hogy a munkás­
ság a tanácsban nincs kellőleg képviselve. A 
miniszter zárszavai után kimondták az iparta­
nács megalakulását.
9 «$*•♦$► 4B» «$» 4P «$* 4P «$♦ • 4P <36

Cserkészek közgyűlése
Vasárnap nagy nap lesz a debreceni cser­

késztisztek életében. E nags' nap azonban a 
cserkésztisztekeii kivid a fiukat is örömmel ke­
csegteti.

Március 16.-án lesz a Magyar Cserkészszö­
vetség IX. kerületének szokásos évi közgyűlése. 
A közgyűlést tiszti gyűlés előzi meg, melyen a 
debreceni tiszteken kivid a kerület tisztjei (haj­
dúsági, kunsági, bihari, szabolcsi) lesznek ott, 
kik igen fontos megbeszéléseket folytatnak. A 
közgyűlésen egy mozgalmas év munkáját feje­
zik be méltó „point“-ben. A közgyűlést bankett, 
majd tisztivizsga követik. Azonban a nagy nap 
méltó befejezést a 963. sz. „Hatvani professzor“ 
egyetemi öregcserkészcsapat ünnepélyével 
nyer. mely fél 6 órakor kezdődik a Kollégium 
dísztermében.

A nívós műsort a Cserkészinduló nyjtia meg, 
melyet a tanítóképzőiül, zenekara játsza Bod­
nár Lajos zenetanár, cserkésztiszt vezényleté­
vel. A zenekar után a hallgatóság előtt jól is­
mert dr. Tankó Béla egy. professzor tart meg­
nyitó beszédet. Utána Niuludvary Jenő I. é. th. 
öregcserkész énekel zenekari kísérettel. Maid 
Csikós András joghallgató vigmonológgal bi­
lincseli le a hallgatóságot. A Rákóczi korabeli 
„drága hangszer", a tárogató bus szava szólal 
meg ezután Kovács Lajos IV. bölcsésztanhall- 
gató, öregcserkész ajakáu. Utána Kátlay Imre 
theologus irredenta dalokat énekel Rúbold 
Gusztáv bölcsésztanhallgató, a 172. sz. „Erő" 
cserkészcsapat segédtisztje és h. parancsnoka, 
kér, titkár zongorakisérete mellett. Ezután kö­
vetkezik az ünnepély legmeghatóbb jelenete, a- 
fogadalomtétel, melyet dr. Rdcz I_ajos kér. el­
nök, gazd. főtanácsos, kamarai Igazgató vesz 
ki. Molnár Elemér theológus szavalata után a 
Magyar Cserkészszövetség orsz. kiküldöttje 
fog zárószavakat mondani, melyet a Tisza Ist­
ván Internálás zenekara követ s ezzel az im­
pozánsnak ígérkező ünnepély véget ér.

Az ünnepélyre már a meghívókat részben 
kiküldték, akik meghívót nem kaptak, de igé­
nyelni akarnak, Haáhdzy Pál 11. é. th„ öreg- 
cserkészrajveztőnél kaphatnak. Az ünnepélyen 
belépti dii nincs. Akik jegyet akarnak igényelni, 
belépésre jogosító műsort, azok forduljanak 
Madházy Pál th. cserkészraivezetőhöz (d. e, a 
theologlai kar. vagy a lakása Köti. II. 42.), 
vagy Csdvds Sándor theológus, cserkészsegéd­
tiszt, kér. titkárhoz (d. e. theológiai kar. dél­
után vagy a kér. hív. helyisége, vagy Varga

Kértük a közönséget s a diákságot, hogy a 
műsor megváltásával a csapat anyagi nehézsé­
geinek leküzdését könnyíteni igyekezzenek. Ön­
kéntes adományokat a nemes mozgalom zászló­
iéra köszönettel fogadnak.

— Egy fényképfelvétel ét mindig hű 
«arad a* angol „llford"-hoa!

A Buday II- -Bocskay mérkőzésről. Teleki mellel fogja a labdát. Löwy azonban elfejeli
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A törvényszék hat hónapi bör­
tönre ítélte a Bihari telepi ve­

rekedés rendezőjét
kéri védelmei, mert fél, 
ismét elveri
meghozta az Ítéletet, amelyben bűnösnek 
mondták ki Vargha Sándor fuvarost és el­
ítélték 6 hónapi börtönre. Büntetéséből egy 
hónapot és 15 napot az előzetes letartózta­
tással kitöltöttnek vettek. Bűntársa, Andirkó 
Imre három hónapi fogházat kapott, amely­
ből 2 hónap és 15 nap kitöltöttnek számit. — 
Az ítélet ellen az ügyész, súlyosbítást kérve, 
felebbezést jelentett be. Vargha felebbezett. 
Andirkó megnyugodott. Aczél Jenő dr. védő 
kérte a bíróságot, hogy Vargha Sándort he­
lyezzék szabadlábra, mivel állandó lakása, 
foglalkozása van. A biróság a kérésnek helyt 
adott és szabadlábra helyezte Vargha Sán­
dort. A szabadi ábrahelyezés kihirdetése után 
az após, kinek verésével kezdte Vargha a 
nagy verekedést, arra kérte a bíróságot, hogy 
védje őt meg veje éllen, mert félő, hogy 

I bántani fogja. A tanácselnök megnyugtatta az 
I apóst, hogy vejének nem lesz kedve ismét 
■ verekedést rendezni.

Az após a bíróságtól 
hogy a veje

A Jeney tanács hétfőn délelőtt folytatta a 
főtárgyalást a Bihari telepi véres verekedés 
rendezőinek bünpörében. Az első tárgyalási 
napon befejezték a tanuk kihallgatását és 
tiszta képet kapott a biróság a véres vereke­
désről, melynek igen sok sebesültje lett. A 
tárgyalást elnapolták akkor, mert nem tudták 
megállapítani, hogy Tóth Pál rendőrnek a 
sérülése, akinek ujját leharapták a vereke­
désnél, mennyi idő alatt gyógyult. A hétfői 
folytatólagos főtárgyaláson ismertették az 
orvosi jelentést, amely szerint a sérülés 20 
napon belül gyógyult.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr.
Bényei Zoltán ügyész tartotta meg a vedbe- 
szédét, súlyos büntetés kiszabását kérve.
Dr. Aczél Jenő védő arra hivatkozással, 
hogy védence nagyon részeg volt, enyhe bün­
tetés kiszabását kérte s hangsúlyozta, hogy 
védence olyan részeg volt, hogy azt sem 
tudta, mit csinál.

A perbeszédek elhangzása után a bíróság $
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Vakmerő rablótámadás fényes nappal 
a mikepércsi utón

Nagy Károly munkást vasvillával összeverték, 
karját törték és elrabolták 70 pengőjét

Hétfőn délután a mikepércsi utón vakmerő 
rablótámadás történt, három sármunkás ci­
gány megtámadta Nagy Károly munkást és 
vasvillával alaposan összeverték.

Fejét bezúzták az ütések, balkarja eltört, 
jobb karját átszűrták.

Nagy Károly a súlyos sebek következtében 
eszméletét vesztette és véresen maradt az 
ut porában. Egy személyautó, mely a város

központja felé haladt, megállt a mozdulatlan 
ember mellett. Az utasok felvették a kocsira 
és behozták a mentőállomásra, ahol első se­
gélyben részesítették és kiszállították a se­
bészeti klinikára. Az állapota súlyos.

A kihallgatása során az összevert ember 
elmondta, hogy orvul támadtak rá és mikor 
leverték a lábáról, elrabolták belső zsebé­
ből 70 pengőjét és elszaladtak.

* LHbnieen! F-Oggem»« Uhíttg&t

példányaként vásárié 
25 szelvény én 

i. pengő
la'li,IK. illiníbiit «ív híneplg himnUh.ij,
* Debreaenl Filgf-etlán Uj,*g
KOLOSOD KÓNYVTA H ,vi' l*’"'*'1

A református theologusok műsoros ünnepélyének szereplői. Ülő sor balról jobbra: Kállai 
Imre, Nádudvari Jenő, Kovács József főrendező, Szakács József, Molnár Elemér Alin 
sor balról jobbra: Kecskeméti Dezső. Domby Béla. Barcza József, Apay Kálmán

A csendőrök és a rendőrség meginditott& 
a nyomozást a rablók kézrekeritésére Kör 
desen kézre is kerülnek, mivel Nagy Kár 
pontos személyleirást tudott adni támadóiról

Dr. Weiszberger Imre előadása 
a hitvédelemről a Csarnokban

A lerongyolódott gazdasági viszonyok 
folytán beállott hitel- és bizalmi krízis 1. 
lelte aktuálissá tette a hitelvédelem kérdi- 
sét.

Ennek hazánkban egyik legkitűnőbb szak. 
értője dr. Weissberger Imre, a Magyar Hi- 
telezői Védegylet főügyésze, aki a Csarnok 
elnökségének felkérésére a mai napon, ked­
den este 7 órakor a Csarnok nagytermébe 
előadást fog tartani, amely előadásnak emu 
és tárgya: „Gyakorlati problémák a hiteivé- 
delem köréből”.

A kitűnő előadó a kérdés lényegét prakti­
kus szempontból fogja ismertetni, amely 
előadásra a Csarnok tagjain kívül szívese 
lát vendégeket is a Csarnok elnöksége.

A Ferlák-Szilágyi est
Hétfő este zsúfolásig megtelt ház előtt 

mutatták be Fedák Sári és dr. Szilágyi Imre 
,,Az ötszázéves magyar dal” második ciklu­
sát, amely szinpompás sorozatban a XIX, 
század népdalait ölelte föl. A dalokat Fedák 
Sári énekelte, a zenekar előtt dr. Szilágyi 
Imre állt és ez jelentette a gazdag este ha­
talmas sikerét. Szilágyi Imre művészete már 
régen ismert a magyar közönség előtt és ma 
valóban ő egyik leghivatottabb interpretá- 
tora Bihari, Rózsavölgyi, Dankó Pista ét 
Kacsóh Pongrác költészetének. Fedák Sári 
utolérhetetlen és utánozhatatlan. Ez a töké­
letes színésznő a megtestesült graciözitás és 
minden mozdulata külön művészi élmény. A 
hang a régi hang, a Fedák-hang. de ez is 
maga a bübáj. Mert ebben a fedáki légkör­
ben nem a hang a fontos, hanem ahogy 
énekli. Fedák Sári pedig most is úgy adja 
vissza a dal lelkét, ahogy az a muzsikáiig lé­
lek tudata alatt rejtőzik. Az est fénypontja 
volt a „Honvéd tüzér temetése” cimü sza­
badságharci dal előadása. Fedák Sári e dal­
nál az ő édes, nem magas, nem színes, nem 
ragyogó hangjával a magyar Ivette Gilbert 
magaslatára emelkedett, talán még ennél is 
magasabbra. A közönség neír r^k cnból, rvem 
mert Fedák Sárinak igy dukál, hanem szívből, 
lelkesedésből végigtapsolta az egész estét. 
Az utolsó számokat az elmulhatatlan élet- 
poézis lebegte be. — Fedák Sári Kacsóh 
Pongrác zsenijét idézte, azét a Kacsóh 
Pongrácét, akiben eddig talán legcsendülőb- 
ben teljesedett ki a magyar nép muzsikán 
valója. Az „Egy rózsaszál”-at énekelte el 
Fedák Sári a debreceni Arany Bika díszter­
mében, az „Egy rózsaszál”-at, amelyet vala­
mikor, régen ő énekelt el először. Azóta mar 
sokan, nagyon sokan énekelték ezt a dalt, de 
igy. mint Fedák Sári. senki nem tudja éne­
kelni. És nem is fogják tudni. Ez Fedák 
Sári szent privilégiuma. Dr. Szilágyi Imre 
vonója csodálatos szerszám. A Bihari-tobor- 
zót úgy adta elő. ahogy csak elhivatott, nagy 
művészek tudnak előadni. De a többi dal si­
muló kisárete is méltó volt F'edák Sári zse­
nialitásához. Senki sem tudta visszaszoritni 
a feltörő könnyet, amikor Fedák Sári a do­
bogó elé állt, meghajtotta bájos, szép fejét 
és aztán, halk, rekedtes hangon dúdolta. 
Én voltam a Kukorica. . . Kukorica. . János. • •

Hatalmas tetszést arattak gróf Batthyány 
Gyula gyönyörű kosztümjei. /•
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Hat hónapi börtönt kapott, mert 
a. anyja nevét egy váltóra rá- 

hamisitotta
ílótlöii délelőtt a debreceni törvényszék hiiii- 
, tanácsa elé került Szarvas Henrik debre- 

' gi |ak„s (ikiratbuinisltás bűntettével vádolva.
Szarvas Henrik a vádirat szerint az elmúlt 

rviun ídisanyIának nevét riíluumsitolta egy 
[■dllóra. amellyel az UUmann Salamon debre- 
,r,l tégnél lévő 305 pengős tartozását egyen- 
’ilclte ki. A váltót nem rendezték és mikor a 
ét felszólította Szarvas Henrik édesanyját, 

hogy a váltót rendezze, kiderült az. okirathaml- 
sitás. A cég azonnal megtette Szarvas Henrik 
,!lc« a feljelentést.

A törvényszéki tárgyaláson Szarvas Henrik 
beismerő vallmást tett és elmondta, hogy na- 

'yH> mssz, viszonyok között élt és nem tudta 
más triódon kielégíteni az adósságát követelő 
céget.

A bíróság a bizonyítékok alapján bűnösnek 
mondta ki Szarvas Henriket a váltóhamisítás 
bűntettében és 6 hónapi börtönre Ítélte.

Prédikáció után hirtelen meg­
halt Kendeh-Krichknopf Gusz­

táv evangélikus lelkész
Budapest, március 10.

Vasárnap délután váratlanul elhunyt Kendch- j rövid ideig tart, li 
jrchner Gusztáv, a magy. evangélikus egy- ság, amely már e<Kirchner

ház kitűnő fiatal tagja. Kendeh-Kirchknopf va­
sárnap prédikált még a Deák téri templomban.
A szenvedésről és az elmúlásról beszélt. In­
dikáció után panaszkodott, hogy rosszul érzi 
magát és alig van ereje, hogy a templom szom­
szédságában levő lakására vánszorogjon. Fe­
lesége azonnal orvost hívott, aki mcgillapi- 
lotta, hogy a már agonizáló lelkész menthetet­
len. A szerencsétlen három óra után néhány 
perccel meghalt.

Kendc-Kirchknpf Gusztáv a háborúban négy 
esztendőt töltött a fronton és 1928-ban vitézzé 
avatták. Erdélyből indult el s már egészen fia­
talon Budapesten Rallay Sándor püspök he­
lyettesévé választották. A fiatal Kendeh-Kirch- 
knopf Gusztávnak négy gyermeke és felesége 
maradt hátra. Holttestét a Deák téri templom­
ban ravatalozzák fel és kedden délután temetik 
el a Kerepesi úti temetőben, ahol a főváros 
díszsírhelyet jelölt ki számára.

Kcndch-Kirchknopf Gusztávnak súlyos sziv- 
Ma volt, amelyet a harctéren szerzett. Az ál­
landó, megszakítás nélküli munka felőrölte be­
teg sz.ivét. Kendeh-Kirchknopf Gusztáv, a ma­
gyar evangélikus egyház egyik legkitűnőbb lel­
késze és szónoka 47 éves korában halt meg.
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— Dr. Bariba Károly, a kollégium tanárának 
vetltettképes előadása a MÁV miihelytelep 
dísztermében. Kedden, 11-én hat órakor az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. 
Bariba Károly, a kollégium tanítóképzőjének 
r. tanára tartja meg „A debreceni céhek 
szervezete és szelleme. Emberek, tárgyak, 
képek és céheink múltjából“ cimii rendkívül 
érdekes debreceni vonatkozású előadását igen 
szép vetitettképek bemutatásával. Az előadás 
a MÁV műhely! „Egyetértés önképző dal- és 
zeneegylet“ dísztermében lesz. Az, előadás 
pontosan kezdődik. Belépti dij nincsen.

— A debreceni ipar testület kerék- és kocsi- 
tvártó, kocsiféiiyezö szakosztálya c hó 12-én, 
szerdán este hat órai kezdettel tartja meg 
tisztújító illését az ipartestületben. Tárgy: 
Elöljáróság! rendes és póttagjelölés. Tekintet­
tel arra, hogy' ezen ülés már másodízben lii- 
vatik össze, a tagok tcljesszámu és pontos 
megjelenését annyival is inkább kéri a szak­
osztály elnöksége, mivel jelen ülés a tagok 
számára való tekintet nélkül határozatképes 
lesz.

Gyönyörű világos

5 szolás Ili és lll-ik

A1 zsidó reálgimnázium bálja 
szombaton este lesz az Arany 

Bika dísztermében
Városszerte nagy az érdeklődés a zsidó reál- 

gimnázium bálja iránt, amely márci.is 15-én, 
Szombaton este 8 órakor kezdődik az Arany 
Bika szálló nagytermében. Hz a nagy érdek- 
lodés természetes is, hiszen az előjelek szerint 
ez a táncestély olyan pompás mulatság lesz, 
amilyen még kevés volt Debrecenben.

Az estélyt először is kitünően összeállított 
miisor vezeti be. l)r. Vág Sándor igazgató 
megnyitó beszéde után a reálgimnázium szé­
pen összetanult zenekara és énekkara ad elő 
néhány komoly és vidám számot s az egyik 
énekszám keretében egy meglepően szép hangú 
kisdiák szólót is fog énekelni. Az alkalomhoz 
illő szavalat is lesz a műsoron, melynek kiemel­
kedő száma lesz még Szántó Lili itrleány mo­
dern tánca is. Szántó Lilit, ezt a nagyon fiatal 
és nagyon tehetséges műkedvelő táncosnőt már 
több jótékony célú előadásról ismeri a debreceni 
közönség, de most valami egészen eredetit és 
különösen szépet fog produkálni, ami eddigi, 
nagy tetszésre talált táncszámait is felülmúlja. 
Végső, de legmulattatóbb száma lesz a műsor­
nak „A pusk-a" cimii eredeti vígjáték, amelyet 
néhány ügyes műkedvelő diákfiu és diákleány 
fog eljátszani, mind az intézet növendékei.

A műsor minden változatossága mellett is 
hiszen a táncos kedvű fiatal- 
eddig Is százszámra vásárolta 

az estély jegyeit, úgyis türelmetlenül fogja 
várni az estély főszórakozását, a táncot. Tán­
colni lesz is módja mindenkinek, hiszen a bál 
reggelig fog tartani. S aki elfárad közben, azt 
terített asztalok várják és a büííé inycsiklan-

r
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„fii mint vet, úgy arat!“
Mauthner magnál jobbat E 
sehol sem kaphat!

MauthnerÖdön
magtermelő és magKeresKedelmi rt.

Központ: Budapest, VII., Rottenbiller-utca 33.

Újonnan átalakított és meg­
nagyobbított belvárosi eladási 
helyisége a Ferencrendi 
templommal szemben:

Kossuth Lajos-utca 4.

dozó, finomabbnál finomabb ételei és italai.
Jegyek a Hegedűs és Sándor rt. könyves­

boltjában még kaphatók.
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Gyanús körülmények között hirtelen 
meghalt hétfőn délután Balázs Imre 

rendőrfelügyelőhelyettes 
Fogorvoshoz Indult és félóra múlva meghalt

A debreceni rendőrségnek igen szorgal- | szabitsa meg az ügyeletes rendőrtiszt a ki­igen szorgal­
mas, derék tagja volt Balázs Imre felügyelő­
helyettes, aki hétfőn délután gyanús körül­
mények közt hirtelen meghalt. A haláleset 
részleteiről a következőket sikerült meg­
tudni :

Balázs Imre 46 éves rendőrfelügyelő­
helyettes hétfőn délután a rendőrség köz­
ponti ügyeletén volt szolgálatban. Az ügye­
letes rendőrtisztviselőtől, dr. Csige Sándor 
rendőr fogalmazótól négy óra tájban elkérez- 
kedett egy félórára, azzal, hogy a közelben 
lakó fogorvoshoz megy a fogát tömetni. A 
félóra eltelt, de Balázs nem jelentkezett, 
egy telefon értesítés, melyet dr. Láng Sán­
dor tisztifőorvos adott le. közölte, hogy Ba­
lázs Imre nagyon rosszul van és nem tud 
szolgálatba jelentkezni és kéri, hogy hosz-

maradását.
A telefonbeszélgetés után Balázst dr. Láng 

Sándor szanatóriumi épületéből autón ki­
szállították az egyetemi klinikára, ahol fél­
óra múlva meghalt.

A halálesetről értesítették a rendőrség 
központi ügyeletét és azt mondták be, hogy 
tüdővizenyő a halál oka. Egy másik értesítés 
szerint Balázs halálát szivbénulás okozta. A 
vizsgálat megindult a hirtelen haláleset 
ügyében. Érdekes, hogy Balázs, aki azzal 
ment el a szolgálatból, hogy fogorvoshoz in­
dul. nem ment a fogorvoshoz.

A szigorú vizsgálat folyik annak megálla­
pítására, hogy mi idézte elő a vidám kedélyű 
egészséges férfi hirtelen halálát.

Halálbüntetést kért a feleséggyilkosságéri hét évi 
fegyházra ítélt férj, hogy a túlvilágon mégegyszer 

leszámolhasson azza, aki tönkretette az é'"*"1
Budapest, március 10. 

Érdekes bűnügyet tárgyalt ma a budapesti 
Ítélőtábla Kállay-tanácsa. A tanács előtt Mé­
száros István ötvenhatéves tiszaszentimrei 
földműves állott vádlottként, akit a szolnoki 
törvényszék első fokon 

házastárson elkövetett szándékos ember-
*_A ___ > A a Adtr, >»4Í» A /A

ölés büntette miatt ötévi fegyházbünte­
tésre ítélt.

Mészáros István hét esztendővel ezelőtt nő­
sült, amikor feleségül vette a nála jóval fia­
talabb Salánki Juliánnál. Az újdonsült háza­
sok eleinte jó viszonyban éltek egymással, 
később azonban az asszony egyre kövctelöd-

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben. A Budai 11—Bocskay mérkőzésről. Küzdelem a labdáért a Buda! 11 kapuja előtt. Az 
előtérben Mertin, Markos, Vince, Lőwy, Oláh, Lantos, Teleki, Tomecz.

zöbb lett és minden áron azt követelte, hogy 
férje Írassa rá földjeit. A férfi vonakodott az 
asszony kérésének eleget tenni, mire Méseá- 
rosné szabotálni kezdett, állandóan azt han­
goztatta, hogy ingyen nem hajlandó dolgozni, 
elhanyagolta háztartási dolgait és 

a házasfelek közölt hovatovább pokollá 
vált az élet.

1929 április 10-én a napirenden lévő perle­
kedések végzetes cselekedetben robbantak ki, 
a férj és feleség a megszokott témán újra 
összevesztek egymással,

az asszony a veszekedés hevében férje 
testének egyik legérzékenyebb részét 

ütötte-verte,
mire a türelmét vesztett férfi torkonrad .ja fe­
leségét és

a nyakát addig szorította, amíg az asz- 
szony élettelenül rogyott össze.

A törvényszék az enyhítő körülmények figye­
lembevételével házastársan erős felindulásban 
elkövetett szándékos emberölés bűntettéért 
ötévi fegyházbüntetéssel sújtotta.

A budapesti tábla Kállay-tanácsa a ma 
megtartott felebbviteli főtárgyaláson a vád­
lott büntetését Vargha főügyész vádbeszéde 

alapján
hétévi fegyházbüntetésre súlyosította.

Az elnök ezután a vádlotthoz fordult, akihez 
kérdést intézett, hogy csatlakozik-e védőié­
nek fellebbezéséhez. Mészáros István kihúzta 
magát fegyöre mellett és katonás hangon 
igy felelt:

— Tisztelettel kérem a halálraítéltetésémet, 
mert meguntam ezt az életet. Az asszony 
tönkretette az életemet, 

odalönt találkozni akarok vele, hogy le­
számoljunk egymással.

Az elnök jegyzőkönyvbe vétette a vádlott­
nak azt a kívánságát, hogy fegyházbüntetés 
helyett halálos Ítéletet kér.
• •> ♦> • ❖ • * • * • * m *
_ A „Szeretet“ asztaltársaság megalaku­

lása. Debrecen humahitorius társaadalmi alaku­
latai lettek ismét eggyel gazdagabbak vasár­
nap délelőtt, amikor is a Frohner-vendéglőben _ 
vidám villásreggelizés és barátságos beszél­
getés közben testet öltött a „Szeretet" asz­
taltársaság, amelynek célja sok könnyet fel­
szántani, sok nyomort enyhíteni, szegétiy- 
sorsu betegeket egészségük visszaszerzésé­

hez hozzásegíteni. Vagy ötvenen voltak jelen, 
akik készséggel mentek cl oda Grósz Nagy 
Ferencnek, a közismert jószivü gyógysze­
résznek hívó szavára, aki egyben mint házi­
gazda is szerepelt. Az ö gondolata volt ennek 
asz asztalsársaságnak a létesítése és hogy ez 
valóra is válhatott ily szokatlanul gyorsan és 
impozánsan, ugyancsak az ö érdeme. Csak 
természetes, hogy a jelenlevők Grósz Nagy 
Ferencet választották meg egyhangú meleg­
séggel az asztaltársaság elnökének. Alclnök 
Neumann Nándor, titkár Székely Simon tanár, 
pénztáros Ihász Henrik és ellenőr Groszmann 
Ignác lettek. A hangulatos összejövetelen 
máris tekintélyes összeg gyűlt össze a jelen- 
voltak jószivü adakozásából és elhatásozták. 
hogy vasárnaponklnt délelőtt 10 órától ha­
sonló kellemes találkozásokat rendszeresíte­
nek, amelyeken minden érdeklődőt szívesen 
lát az ifjú, de már is izmos asztaltársaság.



•y

1930 március 11,

A Hajdúszoboszlói juhászok vé­
resre verték a rendőrt, aki meg­
akarta tiltani nekik a dalolást

A Hajdúszoboszlói juhászok: Itakó I ajns. 
Szilágyi Gyula, D. Szabó József es Karika Já­
nos hálósául közeg elleni erőszak vádja 
miatt kerültek hétfőn délelölt a debreceni tör­
vényszék Verify tanácsa elé.

A juhászok tavaly március 15-én a nemzeti 
ünnep örömére alaposan lerészegediek a kor­
mában és késő esie hangos nótaszóval vonultak 
\ Lyig az uccákon, kanipós juhaszhotjaikkal ha­
donászva. Domokos I’á! rendőrönnester a í é- 
s/cK juhászoknak utjai állta és figyelmeztette 
okét, hogy csendesebben viselkedjenek és ne 
zavarják fel a városka nyugalmát. \ rci 
figyelmeztető szava nem használt és tovább 
kurjongattak, mire Domokos erélyesen rájuk 
kiabált. A kemény szót zokon vették a részeg 
juhászok és tölgyfaboljalkkal adták meg reá a 
x,Íbiszt. A rendőr nem hirt a túlerővel es hogy 
meneküljön az ütlegelésektől, riasztó Hívest 
ailott h a pisztolyából. A juhászok a lövés za­
jára elmenekültek és csak Karika Jánost tu - 
ták elfogni.

A törvényszék) tárgyaláson a juhászok beis­
merték azt, hogy verték a rendőrt, de szerin­
tük jogosan. Iliivel a rendőr kötekedett velük 
és olyan hangon beszélt, ami sértette az önér­
zetüket

A tanúkihallgatás után a bíróság bűnösnek 
mondta ki a juhászokat és cgy-egy hónapi 
fogházra Ítélte őket Szilágyi Gyula kivételével, 
aki egy hónapot és 15 napot kapott.

Az osztály sorsjáték mai húzásán
4000 pengőt nyert: 20180. 3000 pengőt 
nyertek: 54161 58380 62651 71274.
2000 pengőt nyer: 44517. 1000 pengőt 
nyertek: 3551 24179 35228 46950 50913 
51433 65504 66147 75984. 800 pengőt 
nyertek: 19407 27539 64866 74600 
80383. 600 pengőt nyertek: 45985 56234 
58242 83725. 500 pengőt nyertek: 24394 
25809 32665 79612 80864 83112. — 400 
pengőt nyertek: 1785 3175 3201 6366 
17431 22826 23045 25179 26268 27247 
28483 33149 33799 35736 36391 36616 
38506 41109 42166 44270 44412 47973 
58489 60434 63551 64304 64453 68157 
68677 73752 73932 74633 78904 81578. 
300 pengőt nyertek: 17 36 2682 4897 5263 
5427 6814 7362 7584 8245 10595 11323 
12693 13511 14500 15080 16452 17365 
18744 19933 20214 20257 20416 21588 
24732 24907 25341 26151 26227 28109
28434 28971 30047 31453 32422 38428 
40336 43056 43287 43751 44007 44673
45593 45688 46032 46105 47925 48465 
48573 49419 51045 51715 51756 55767
56837 56869 58451 58800 59579 61409

71863 7303562199 64030 67992 68337 .
74896 77134 79192 79661 82583 82905. 
Kihúztak ezenkívül közel 1700 sorsjegyet 
150 pengős nyereménnyel.
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Budapest. 9.15: Hangverseny. Kozremu-
ködik: Sebők Márta (ének), Szarvas Klán 
(hárfa) és Rejtő Gábor (gordonka). Z0ng0. 
rán kisér: Polgár Tibor.

12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zene 
karának hangversenye.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás 
jelentés. , ,

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es vizi1 

lásjelentés, hírek.
5: Eszterhás István novellái: i, Husvétr- 

lesz a lakodalom; 2. Hajnalodig Felolvassa -

5.30: A Mándits szalonzenekar hangiverse-

Leghosszabb üzemképesség !
» *»> «ií *1* <űt $»*..

6.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. ,,Istenek alkonya.” Zenedráma egy 
előjátékban és 3 felvonásban. Szövegét és 
zenéjét irta Wagner Richárd. Fordította: 
Radó Antal. Vezényel Failoni Sergio. Ren­
dező: Márkus László.

Hétfőn kezdődik Kardoss Géza I 
jubiláns hete j

Utána kb. 11.15: Pontos időjelzés, idöjá- 
rásjelentés, hírek. Majd: Bura Károly és 
gányzenekarának hangversenye 
kávéházból.

Emke-

♦> <G> •»> <K?» *l4 »!> fö »> 4» C* 4S> *1*

A Diószegi úti pálya tribünje. A mérkőzés 
előkelő vendégei: Hadházy Zsigmond főispán 
és Vásáry István polgármester figyelik a 

játékot.

A debreceni színháznak épugy. mint a debre­
ceni színházi közönségnek ünnepe következik 
most a jövő héten, amikor Kuraoss (iéza deb­
receni szinigazgaiásának tiz. esztendős jubileu­
mát üli. Hatalmas társadalmi nagybizottság 
készíti elő ezt a jubileumot, amely alatt elemi 
erővel nyilvánul meg a színigazgató népszerű 
személye iránt a közönség szeretete. Az ün­
nepi héten ünnepi műsor van. olyan magas 
szinvonalii, amilyent igen ritkán kap vidéken 
közönség, sőt talán sohasem. A hat napos ju­
biláns műsor utolsó estjén Zilaliy Fajos sziá­
mii vét, a Sül a nap-ot hozza díszelőadáson a 
színház s ezen ünnepli méltó módon Kardoss 
(iézál. Országos jellegük lesz ezeknek az elő­
adásoknak.

ÍO.HOO meghívó ment szét az országba, mely 
közli az ünnepségek programját, mely március 
! 7-én kezdődik a Troubadour eimii opera elő­
adásával. A Troubadour főszerepeit K. Voith 
Ilonka, Tímár Ha. Torma (itiszti és Krompachy 
István. Csokonai-sziuház volt művészei ének­
lik. A második estén Katona József halálának 
100 esztendős évfordulója alkalmából az örök­
becsű. legnagyobb magyar tragédia, a Bánk 
bán kerül szilire a Csokonai-sziuház művé­
szeivel.

Szerdán Medák Sári és Somló József, a Ma­
gyar kir. Operaház művészei. Kovács Dezső, a 
Wieni Staatsoper volt tagja, a budapesti Városi 
Színház ir.iix észc, a jelenlegi legnagyobb ma­
gyar liösbariton. továbbá K. Voith Ilonka,

I Torma (hiszti és Krompachy István fellépésé­
vel a. több. mint 10 éve nem játszott ..Faust“ 

per a kerül parádés előadásban szilire.
A Rádióból országos hírűvé vált Bodán Mar­

it. aki szintén a Csokonai-szinházból szármu- 
ott el. csütörtökön lép fel a Piros bugyelláris 
Kiadásán.
Pénteken Sophokles liarmadíélczcrévcs antik 
ágé diája, az Oedipus király előadása orszá- 

i>s feltűnést kelt, mert eddig már alig volt rá 
elda. hogy vidéki színház ily hatalmas mii- 
vszi vállalkozást iirodukálion.

A díszelőadások sora a „Síit a nap” március 
2.-1. szombati előadás ával fejeződik be. Az ni 
'ia,g\ ír irodalom eme legmagx arabb Unix ének 
zvrei c. Sámson Mihály Kardoss (iéza vitatha- 
at',altul legjobb szerepe. A jiihiláris igazgató a 
ai/'jiiség osztatlan kívánságára a „Süt a nap“ 
-"•szerepét vállalta jubileumi fellépéséül. Part- 
lerci kevés kivétellel azok a művészek lesz­
tek. akik. mint egykori Csokonai szinbázbeli 
a gok a ..Siit a nap“ premierjén is rész Ivettek

úgy. hogy a debreceni közönség egy páratlan 
éidekcsségii színházi élményben is részesül. A 
..Síit a nap'" előadásával kapcsolatosan nyiit 
színpadon fog elhangzani a hivatalos város, a 
megye, a Kardoss (iéza sziiiikcnilv éhez tar­
tózó városok küldöttségének, a különböző tár­
sadalmi és kulturális egyesületek képviselőinek 
üdvözlő beszéde.

A jubiláns hét xégén a ,,Siit a nap” előadása 
titán az Angol királynőben bankettel záródik a 
nagyszabású és méreteiben minden eddigit fe­
lülmúló színházi ünnep.

Az Ispotály ünnepe

Külföld.
Bécs. 11: G. 15.30: Z. 20: FIg. 22: Hg.
Berlin. 20.50: ..Dávid király”. Szimfonikus 

zsoltár.
Daventry. 17: Kz. 17.30: Z. 19.40: Hg. 

20.45: Hg. 22.45: Hg. 23.45: Tz.
Frankfurt.. 19.30: Pfalzi humor. 20.10: Hg 

20.50 : Rádióelőadás. 21.10 : Jb.
Kassa. 12.05: Z. 17.10: Hg. 17.45: Tót da­

lok. 19.05: Hg. Utána: Prága.
Leipzig. 16.30: Z. 19.35: Kz. 21.15: Z. 

22.30: Tz.
Milánó. 19.15: Z. 20.30 24: Torino. 
Prága. 11.15: G. 16: Hg. 19.05: Derűs zene. 

20: Z. 21: Hg. 21.20: Hg. 22.15: Z.
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Opera.
Zágráb. 12.30: G. 17.30: Z. 20: Hg.

Lélekemelőén szép ünnepély keretében áldo­
zott vasárnap délután az Ispotály! templomban 
összegyűlt hívek nagy serege az Ispotály ala­
pítója és minden időbeli kegyes .mitévői emlé­
kének, ünnepel' v egyszersmind az intézmény 
fennállásának *101 -ik éx fordulóját.

\ gyük keze ti ének után Kolozsvdry Kiss 
László Árpád téri lelkész lépett az urasztalá- 
hoz s Pál ap. II. Korinthus! leveléből megka- 
1 önn szép. alkalmi bibliai soroknak felolvasása 
mán híméi imádságban emelte a sziveket az 
Örökkévaló trónusához. A Rcforimit’is Tunilni 
VT gyes kar gyonyö: iien előadott éneke után dr. 
Kállay Kálmán egyet, tlieol. tanár prédikált 
Márk c' . XIV. rész 7. verse alapján, mély tu­
dó: i.myos megalapozottsággal, de egyszersmind 
sziv eket megejtő inele g közvetlenséngc!. I),. 
Kállay Kálmánban amint . mostani szén.p- 
lcsébül megállapítható, rendkívül értékes elő­
adót, megnyerő, a szivekhez meleg szívvel 
szólni tudó. építő erejű i gelinde töt nyert a re­
formátus egyház és az egyetem. .Az igehirde­
tést A’agy András nagytemplomi énekvezér 
szóló-éneke követte, amelyet a hivatása teljes 
magaslatán álló kántornak a tőle már megszo­
kott nemes művészettel, nyugodt biztossággal 
adott elő. Molnár Ferenc ispotály! lelkész az 
Ispotály alapítójáról .;s jól tevőiről emlékezett 
meg meleg szavakkal. A Tanítói Yegyeskar 
szép éneke után Bilid Mihály Kossuth uccui lel­
kész lépett a szószékre s mondott költői szép­
ségekben gazdag imát, áldást kérve úgy a pá­
ratlan múltú szerctct-intéziííényre, annak .mi­
tévőire és vezetőire, mint a megjelent gyüle­
kezetre.

A minden tekintetben igen szép ünnepély 
zsoltárénekléssel fejeződött be.

*♦>

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

(5tó&’'Nikkelez, ezüstöz, .minden 

színre galvanizál.

— Turista estély. Szombat este tartotta a 
(lamhrimis különtermében a Magyar Turista 
F.gyesiilet ez évi első táncestéivel, melyen kép­
viselve voltak Debrecen előkelőségei, a diós­
győri osztály 3 kiküldöttjével és a nyíregyházi 
osztály elnökével. A diósgyőri osztály meg­
hívta a debrecenieket március 16-án rendezendő 
túráinkra. Indulás március 16-áu reggel 3 órai 
vonattal Miskolcra. Frkczés Miskolcra gyors­
vonattal S órakor, ahol a diósgyőri osztály 
autója várja a debrecenieket. Onnan autobusz- 
szal Lillafüreden keresztül Omassára, onnét 
gyalog fő! Örvénylőére. I lójelei, té- c - /.érint itt 
még mindig 20 cm-cs hó borítja a Bükk déli 
oldalát. Délután vissza Omassára. onnan autó­
busszal le Miskolcra és este ér kezes vissza 
Debrecenbe 10 (árakor. Költségek: ' "iiut < P> 
autóbusz 2 P. Ftkezés batyuból. \V. v: 
roszlay János. Jelentkezni Dhc; 
szerda estig, az autóbusz megremic: 
Springer egyesületi titkárnál.

Szakosztályi ülések. A dvhi­
test illet cipész, cipőfelsőrész- és pap 
szakosztálya f. !ió 12-én. szét cán 
(árakor tartia szakosztályi üléséi a, 
tűiét kistanácstermében. Miután a 
rendkiviil fontos ügyek fognak tar', 
tagok teljesszánru és pontos megivlv 
a szakosztály elnöksége.

ipartcs-

v. Po­
fiknak

*♦>

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Idősb, polgár Porczin Ferenc élen 
évében elhunyt. Temetése f. hó 11-én délután 
fél 4 órakor lesz a Kossuth ucca 
kezdődő ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Biliary Sándor a reáliskola \-ik 1! ^
osztályú növendéke életének P'-ik exnaeit 1 
hunyt. Temetése í. hó 1 l én d.élutan ■' 01,1 (,r 

,zárna háztól a 
ima

Női divat-cipők feltűnő olcsó árban
P 14*50 a Turul €'í ■-l»s* ■■ P 17’-

1930 marc

Közi
Kérje köl
arany J/

Ismét E 
az orthoi
Páratlanul

meg a debrec
újítását. Mint

Bein féld Sí

$ alelnökké Bla 
f iránt ezúttal i 
I lasztók osztat 
■ Reichmann V 
l Jakabot, ellei 
p nokká Katz Á 
I nácot, gazda 
I Henriket vála 
f Az eredmér 
Iegybegyült ve 

I gadták. A v 
I menesztett B 
I vüli ovációvá" 
I sig megtöltő 
I Albert bízott 
I séretében adt; 
" évi eredmény 
I község javár« 
; kész tevéken: 
\ áldását kéri 1 

mond a válás 
jezést, hogy 
győzelemmel 
féld Sámuel 
és önzetlen í 
tagjai is mej 
dését a ta{ 

i sérni. örömn 
. sait: Blasz I 
elnököket, kil 

: ügyi virágzás 
Blasz Ede al 

I kifejezést őri 
Bernfeld Sán 

: ben. Bern fel < 
makulátlan e 

i áll úgy a vá 
mény előtt. I 

ü radhatatlan < 
■f és önfeláldoz 

ségében eddi 
I szeretet övez 
I szeretettel é 
I összes tagok 

a hitközség í 
í| és munkatárs 
I támogatását. 
Á munkásságár. 

Bernfeld ,5 
Sággal válás 

P tumot azzal 
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Ismét Bernfeld Sámuel lett 
az orthodox hitközség elnöke
Páratlanul izgalmas választási harc előzte 

meg a debreceni orthodox hitközség tiszt- 
ujitását. Mint lapunkban közöltük, Bernfeld 

Sámuellel, a hitköz- 
ségnek 15 éven - át 
működött elnökével 
szemben U Ilmáim 
Salamon lépett fel. 
A választás Wald- 
mann Albert erélyes 
és pártatlan vezetése 
mellett vasárnap
folyt le. A szavazati 
joggal bírók 95%-a 
leszavazott. Bernfeld 
Sámuel 221 és Ull- 
mann Salamon 100 
szavazatot kaptak és 
igy most már hatod­
ízben Bernfeld Sá- 
n ueF állító'9ák a hit­
község élére. Egyik 

E alelnökké Blasz Edét választották meg, aki 
I iránt ezúttal negyedszer nyilvánult meg a vá­
ll lasztók osztatlan bizalma. Másik alelnökké 
;| Reichmann Vilmost, pénztárnokká Schreiber 
I Jakabot, ellenőrré Schwartz Ernőt, gond- 

y| nokká Katz Áront, Paneth Lajost, Weisz Ig- 
81 nácot, gazdasági tanácsnokká Weinstock 
I Henriket választották meg. 
j Az eredmény kihirdetését a nagy számban 

egybegyült választók óriási lelkesedéssel fő­
ül gadták. A választási bizottság küldöttséget 
;S menesztett Bernfeld Sámuelért, akit rendki- 

jfflj vüli ovációval fogadott a dísztermet zsufolá- 
ái sig megtöltő választóközönség. Waldmann 

Albert bizottsági elnök szívélyes szavak ki­
ig séretében adta át a mandátumot, melyet a 15 
|1 évi eredményes munkásság jutalmának, a hit­
iéi község javára szolgáló önzetlen és áldozat­

kész tevékenység elismerésének tekint. Isten 
áldását kéri további működésére. Klein Zsig- 
mond a választók nevében örömének ad kife­
jezést, hogy a választási harc ilyen fölényes 
győzelemmel végződött. Reméli, hogy Bern­
feld Sámuel kiváló képességei, önfeláldozó 
és önzetlen munkássága előtt az ellenpárt 
tagjai is meghajolnak és igy további műkö­
dését a tagok egyhangú bizalma fogja ki­
sérni. örömmel köszönti az elnök munkatár­
sait: Blasz Ede és Reichmann Vilmos al- 
elnököket, kiknek a hitközség vallási és pénz­
ügyi virágzásában nagy részük van. Utána 
Blasz Ede alelnök megható szavakban adott 
kifejezést örömének, hogy újból alkalma van 
Bernfeld Sámuelt üdvözölni az elnöki szék­

iben. Bernfeld Sámuel kristálytiszta jelleme,
; makulátlan egyénisége ragyogó tisztaságban 
! áll úgy a választók, mint az egész közvéle­
mény előtt. Miként nemes önzetlenséggel, fá­
radhatatlan odaadással, lelkiismeretességgel 

és önfeláldozással ellátott elnöki tevékeny- 
Iségében eddig is a hitközségi tagok osztatlan 
Iszeretet övezte, biztosítja, hogy ezentúl is 
I szeretettel és bizalommal fogják övezni az 

Összes tagok. Kéri, hogy fogadja szeretetébe 
|a hitközség minden tagját. Felajánlja a maga 

és munkatársai és az egész hitközség hűséges 
I támogatását. Áldást és eredményt kíván 
ü munkásságára.
I Bernfeld Sámuel észrevehető meghatódott- 
I Sággal válaszolt az üdvözlésekre. A mandá­
tumot azzal veszi át, hogy miként a múltban, 
í| ezentúl is csak a hitközség üdvét, intézmé- 
§ nyelnek fejlődését és virágzását igyekszik 
J| előmozdítani. A választók megnyilvánult sze 
üretetét maga is szeretettel viszonozza és arra

SZÁM
Kitüntetve : 1926 - 28

Hosszú vita volt a tuberkulózis elleni védekezésről 
Debrecen város közigazgatási bizottságában

Geszti József dr. igazgató-főorvos nyilatkozata, az Auguszta-szanatórium
tires ágyairól

Debrecen város közigazgatási bizottságának 
március havi ülésén érdekes vita folyt a tuber­
kulózis elleni küzdelemről, amely — mint az 
alföldi városokban általában, - Debrecennek 
is nagy közegészségügyi problémája.

Megindul a vita
Brunner Lajos dr. indította meg a vitát, saj­

nálatát fejezve ki, hogy a tiszti főorvos jelen­
tése nem mutatja ki a gyermekhalandósági sta­
tisztikát. O ezt a múltkor azért kérte, mert 
összehasonlítást akar tenni, hogy tiszta képet 
lehessen nyerni a mi viszonyainkról. Meghívás 
folytán meglátogatta a népjóléti hivatalt és ott 
mindent rendben talált, másodszorra váratlanul 
ment ki és akkor ugyanezt konstatálta. Ha a 
statisztika azt mutatná, hogy a gyermekhalan­
dóság tekintetében nálunk jobbak a viszonyok, 
mint másutt, akkor ö nagyon szívesen hajlandó 
ezt a népjóléti hivatalnak is betudni, ha azon­
ban ellenkezőkg állana a dolog, akkor azt ta­
nácsolná. hogy a hibát keressék meg és küszö­
böljék ki. Azt elégtételül meg kell állapítania, 
hogy Biró Jenő népjóléti hivatali igazgató nagy 
buzgósággal teljesiti kötelességét, más kérdés 
az. hogy milyen eredménnyel. Ezt szeretné 
megtudni a statisztikából.

A minap folytatta — az a megtisztel- 
k.tés élt. hogy a tuberkulózis elleni küzdelem 
kormánybiztosa egy csomó statisztikát küldött 
meg nekem. A közegészségügyi bizottságban 
fel is hozta példának Pesterzsébet esetét, ahol 
a tuberkulózishalandóság tekintetében feltűnően 
nagy javulás mutatkozik. A tüdőbeteggondozó 
vezetője ezt a Lriedmami-íéle szernek tulajdo­
nítja. öl azonban inkább a mellékes, egyéb in­
tézkedéseknek. bz a statisztika különben is in­
kább művészi kép. mint Ilii fotográfia.

A statisztikában az az érdekes adat van, 
hogy Debrecen, ahol az utóbbi évtizedekben 
hatalmas közegészségügyi intézmények létesül­
tek, klinika, szanatórium, tüdőbeteggondozó, 
társadalombiztosító központ. amelynél annyi 
pénz van, hogy kistisztviselők kezén sulyos 
tízezrek tűnhetnek el. ez a

Debrecen a statisztikában 29-es számmal 
szerepel, ami azt jelenti, hogy a helyzet

nem rosszabb, de nem is jobb, mint az 
országos átlag.

Vtlsiíry István dr. polgármester: Ebben benne 
van a Debrecenben gyógykezelt idegenek ha­
lálozási száma is?

Brunner Lajos dr.: Benne, de mindenütt 
másutt is benne van.

Vdsdry István dr. polgármester: De másutt 
nincs százával, hiszen itt hatalmas tüdőbeteg- 
szanatórium vau.

Bnmiur Lajos dr. Budapest és Szeged arány­
száma rosszabb Debrecenénél, viszont előtte 
vannak az ipariizö városok. Az bizonyos, hogy

Debrecen tlidöbetegstatisztlkája nem tar­
tozik a legjobbak, ha nem is a legrosszab­

bak közzé.

A közegészségügyi bizottságban már ismertette 
a kérdést és hangoztatta, hogy az adott körül­
mények között — hiszen Debrecen nem hozhat 
erején felül anyagi áldozatot, — csináljunk 
meg pár olyan dolgot, amit kevés pénzzel végre 
lehet hajtani.

Az orvosoktatásnál például fokozottan figye­
lembe lehetne venni a tuberkulózist. A koloniá- 
lis orvosokat is külön oktatják a kolotiiális be­
tegségekre; nekünk nincs kolóniánk, de van 
tuberkulózisunk. Az ember azt gondolná, hogy 
az Auguszta-szanatóriumot bekapcsolták az 
egyetemi oktatásba, ez azonban nem történt 
meg.

Az orvosnövendékeket már fel lehetne 
használni a tuberkulózis elleni küzdelem­
ben, épen úgy, mint a mentőszolgálatban.
Tüdőhetcggohdozó intézetek létesítésére Is 

szükség volna, a fiatal orvosgeneráció bevoná­
sával.

A lakáskérdést megoldani könnyeit nem le­
het, de javítani lehet. Azt például el kellene 
rendelni, hogy azokat a lakásokat, ahol tiiber- 
kulotikusok laknak, időközönként legalább át­
meszeljék.

Meg kellene oldani a tuberkulutikusok köte­
lező bejelentésének kérdését is, hogy' a vesze­
delmes fertőző betegeket ki lehessen emelni 
családjuk köréből. A kötelező bejelentésnek 
azonban nem szabadna zaklatásnak lenni.

♦> ♦> • ♦> • ♦> • ♦> •
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51 ik il ^ ^rekedni, hogy a mai sulyos viszonyok 
(között anyagi terhek alatt küzdő tagok érde­

ke úgy a hitközségi életben, mint egyéb 
terén is megvédhesse. A választók verdiktjé- 
hen eddigi működésének igazolását látja és ez 
Elmenti uj program adása alól. Úgy akar 
működni, mint eddig, a hitközség naggyá és 
boldoggá tételén. Ezért küzdött tizenöt éven 

ezért fog dolgozni, mig ereje engedi. 
Bernfeld Sámuel szavait frenetikus taps és 

éljenzés fogadta és az ő lelkes ünneplésével 
cJeződött be az ünnepélyes aktus.

❖ «** •> m ♦> «a. ♦> o * m *<*•<'** ♦> <"** ❖
Az össze* megjelenő szépirodalmi 

JJ onaágok, tudományos és ifjúsági kony­
ak a megjelenés után azonnal kaphatók a 

ehreceni Független Újság Kölcsönkönyv-
*rában.

Weiszenbcrg Hugo vaskercskedö most tartotta ezüst lakodalmát, amely alkalommal szép­
számú családja, valamint tisztelői és barátai meleg szeretettel teljes ünneplésben része­
sítették a közbccsülésben és szeretőiben álló férfiul. Családja szép ajándékkal kedveske­
dett a jubiláló házaspárnak, amely ötven terítékes vacsorán látta vendégül a családtago­
kat és tisztelgőket A képen családjának tagjai körében van Weiszenberg Hugó és felesége.

Esernyőüzem itMfim
Sas ucca 3. sz. alól Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok megnyílt!

A f/»orvos február havi statisztikai adataiból 
azt látja, hogy a tuberkulózis halálozás 14 15
százalék. Ez magas.

Üdülőtelep és kórház kell
Ilögel József dr.: A tuberkulózis felismeré­

séhez külön oktatás nem kell, erre ki vannak 
képezve az orvosok. Statisztikákkal, elméletek­
kel nem lehet felvenni a küzdelmet a tuberku­
lózis ellen. A szegény néprétegek tagjai a be- 
tegscgélyzönek. Ott remekül megvizsgálják, de

a beteget mai nyomorúságában kell hagy­
ni, mert nem tudnak neki üdülőtelepet és 

kórházai adni.

A védekezésnek csak egy hatásos módja vau:

kiragadni a beteget és kórházban, vagy 
szanatóriumban elhelyezni.

Meglepetéssel olvasta az újságból, hogy az 
Aiiguszta-szanatóriiimban száz ágy üresen áll. 
Ez nem magánszanatórium, közjótékonyságból 
él, a város is támogatja. Ez a szanatórium meg­
van s ha <5 lenne a főorvosa, nem tűrné, hogy 
az ágyak üresen álljanak.

Tíz év alatt nagy a javulás
Lang Sándor dr. tiszti főorvos rámutat arra, 

hogy ö a gyermekhalandósági statisztikát ne­
gyedévenként ígérte. A negyedévi összeállítás 
tneg is történik, ezt megküldik a népjóléti mi­
nisztériumnak és év végén a polgármesternek, 
hónaponkiht nem tud adni teljes statisztikát, 
mert az egyetemi klinikák csak évnegyccfenkint 
hajlandók adni; ezt is csak évekig tartó harccal 
Sikerült kivinni.

Ami a tuberkulózist illeti, a polgármesternek 
most tett jelentést a tuberkulózis debreceni 11 
éves állapotáról.

Tíz év alatt nagy a javulás, 1929-ben 50 
százalékkal jobbak a viszonyok, mint 

1919-ben

Ez mutatja, hogy amit a tuberkulózis terén in­
tézményekkel, Auguszta-szanatőriummal, nép­
gondozással elértek, az eredményes volt. A 
helyzet nem kétségbeejtő, sőt ha igy haladunk, 
tiz év múlva el lehet érni a nagy külföldi vá­
rosok átlagát is.

Ami az egyetemi oktatásba való bekapcsoló­
dást ültéi, az tisztára tanügy. 0 úgy látja, 
hogy a fiatal orvosgeneráció máris megfelelően 
bele van kapcsolva az ügybe.

A gondozó intézetek felállítása terén meg­
kezdődött a munka. Egy gondozó intézet már 
van, többre nem telik pénz.

Arra miniszteri rendelet van, hogy nyílt tu­
berkulózis eseteket he kell jelenteni, ez meg is 
történik és ilyen esetekben a lakásokat fertőt­
lenítik.

A mocsár lecsápolásának 
egyedüli módja van: kórházak építése,

ahová ki tudjuk emelni a nyílt tuberkulotikiiso- 
kat. Ez most már megtörténik, mert a Horthy 
Miklós közkórházban 120 ágyas tuberkulotikus 
osztály lesz.

Vásáry István dr. polgármester: Brunner 
dr. megállapításaiból azt a furcsa következ­
tetést lehetne levonni, hogy itt intézkedések 
történtek és mégis nagy a tuberkulózis ha­
landóság. Örömmel hallom, hivatalos hely­
ről is, hogy

ebben a tekintetben Debrecen nincsen 
abban a kétségbeejtő helyzetben, mint 

ahogy pár évvel ezelőtt hivatalos helyről 
«s feltüntették.

Debrecennek, mint alföldi \ 5rostiak, a körül­
ményei egészségügyi szempontból sokkal 
rosszabbak, mint más városoknak, mégis ha 
megállapítható, hogy

a helyzet nem rosszabbodott, sőt javult, 
akkor konstatálni kell, hogy az intézmé­
nyek igenis eredményes működést fejte­

nek ki.

Ez nemcsak a halálozási arányszám csökke­
nésében mutatkozik, hanem abban is, hogy bár 
a társadalom gazdasági viszonyai rendkívül 
megromlottak, az ezzel szükségszerűen

t
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egyuti.iárt volna rossz, hatást nemcsak elke­
rültük. hanem még javult is a helyzet.

Az orvosoktatás kérdése valóban néni tar­
tozik ide, ez bizonyos tekintetben az egye­
temek autonómiáját is érinti. Ezt inkább az Or- 
vosszövetségben lehetne szóvá tenni és halas 
lenne dr. Brunnernek, ha ezt megtenné, mert 
.«/ bizonyos, hogy

az állapotokon fokozatosan javítani kell. 
tehát nem lehet megelégedni a meglevő­

vel.
Azt is tudja, hogy egy gondozóintézettel a 

kérdés nincsen megoldva. Ez az egy gondozó­
intézet azonban egyelőre elég a közköltség 
terhére gondozottak részére, viszont azt nem 
tehetjük meg. hogy azoknak az orvosi ellátást 
is Debrecen város közönsége terhére vállal­
juk. akik a Társadalombiztosító Intézet tag­
jai. Ebben a tekintetben igenis hehe volna 
akciónak, mert azt semmiféle isteni, vagy em" 
heii törvény nem kívánhatja, hogy ha az, aki 
beszedi a járulékot, nem teljesíti kötelességet, 
akkor Brunner dr. ur a saját zsebáből telje­
sítse az ellátást.

Kőtelező bejelentést csak úgy tud eredmé­
nyesnek elképzelni, ha az mindenkire kivétel 
nélkül kötelező.

Általában az a megjegyzése, hogy amikor a 
közvélemény kívánságát bizonyos tekintetben 
felkeltik, akkor mindig tájékoztatni kell a köz­
véleményt arról is. hogy mennyibe kerül. Ál­
talános kívánság például járda, csatorna és víz­
vezeték építése. Ezt mindenki kívánja és köve­
teli mindaddig, amig azt hiszi, hogy a szom­
szédja fizeti. Amikor azonban kiderül, hogy 
neki is hozzá kell járulnia, rögtön más a hely­
zet. Épen ilyen a kertségek kérdése is; állan­
dóan hangoztatják, hogy a kertségek lakossá­
gát nein lehet másodosztályú polgárokká degra­
dálni, mert azok épen úgy fizetik a közterhet, 
mint a belterületiek. Arról azonban megfeled­
keznek. hogy aki a belvárosban lakik, az sok­
kal magasabb lakbért fizet, épen azért, mert a 
belvárosban lakik.

Ha Debrecen ezeket a kétségkívül ideális 
szükségleteket anyagi erejének számbavétele 
nélkül elégítené ki. akkor sokkal rosszabb lenne 
a helyzet, mintha fokozatosan, a lehetőséghez 
képest elégítik ki.

i f HÍREK Ti
Az 1930-as esztendő vállalatunk jubileumi éve
ezt a mi kedves vevőink előtt is emlékezetessé tesszük

193(). évi május 15-ig
a világhírű

ROTÁL

A rendelkezésre álló erőket 
kell célszerűen kihasználni

Brunner Lajos dr. reflektált végül az elhang­
zottakra. rámutatva arra. hogy ő semmiféle uj 
intézmény létesítését nem kívánta, csak a ren­
delkezésre álló erők célszerit kihasználását. Ö a 
legkevésbbé sem állította azt, hogy az orvosok 
nem ismernék fel a tuberkulózist, csak arra 
mutatott rá, hogy vannak olyan speciális keze­
lési eljárások, amelyek szakképzést kivannak.

kerékpárjainkat felsze­
reléssel együtt darabonként

P 165’- árban
és rendkívül kedvező fizetési 

feltételekkel 
árusítjuk.

A kerékpárok megtekinthetők és vásárolhatók a Hat­
van ucca 53. szám alatti központi telepünkön, a Piac u. 
60. szám alatti bemutató termünkben, valamint a 
Bleyer-féle rádióüzletben Piac és Simonffy ucca sarok.

Ami az Augv-./ta-szanatórium ügyét illeti, az 
magánintézmény és vsak olyan betegeket képes 
ápolni, akikért az ápolási dijakat fedezik.

Konkrét indítvány nem történt és igy a köz- 
igazgatási bizottság semmiféle határozatot 
sem hozott.

Geszti József igazgató-főorvos az Auguszta 
szanatórium üres ágyairól

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Bögel 
József részéről olyan kijelentés hangzott el, 
hogy az Auguszta-szanatórium nem magánin­
tézmény és ha ö volna a főorvosa, nem tűrné, 
hogy 100 ágya üresen álljon. Erre vonatkozó­
lag a Debreceni Független Újság munkatársa 
kérdést intézett dr. Geszti Józsefhez, az 
Auguszta-szanatórium igazgató-főorvosához, 
aki a következőket mondotta:

Bögel dr. urnák ez a kijelentése nagy­
fokú tájékozatlanságra vall, mert

a szantórlum üres ágyainak a betöltése 
egyáltalán nem mnlik igazgatón, vagy fő­
orvoson. Ez tisztán és kizárólag csak 

anyagi .kérdésen múlik.

Mert ha a szanatóriumnak van megfelelő be­
teganyaga, természetes, hogy elsősorban o 
szanatóriumnak az érdeke, hogy az ágyakat 
betöltse. Hogy nem tudja betölteni, ez azért 
van, mert nincsen megfelelő beteganyaga és 
hogy nincsen, ez meg nem azért van mintha 
nem leimének tuberknlotikus betegek, hanem 
azért, mert

nincs, aki fizesse értük az ápolási dijat.
Azok a magánosok, akik eddig fizettek ma­
gukért. a rossz gazdasági viszonyok követ­
keztében jórészt tönkrementek és non. ké u- 
'fk fizetni a szanatóriumi ápolást. Azok a 
testületek viszont, amelyek eddig beutalásokat 
végeztek, a T'-rsatialmbiztositó Intézet és a 
többiek.

méginég közintézmény volna is az Auguszta- 
szanatórium,

akkor sem tudná felvenni a betegeket, 
mert nincs fedezete.

ha Debrecen varos vállalná, hogy fizeti a 
debrereni illetőségű betegek után az ápolási 
dijat, aminthogy például fizetnie kell majd 
az állami közkórház tuberknlotikus osztályán 
is, akkor rögtön más lenne a helyzet. Most 
azonban a városnak 1350 ápolási napja van, 
ez az év elején letelik és

nincs módunkban több beteget elhelyezni,

mert nincs rá fedezet, a testületek viszont,
mint mondottam, takarékossági szempontból 
lényegesen redukálták a beutaltak számát. 
Csak természetes, hogy

mi látnok a legszívesebben, ha az összes 
ágyak be volnának töltve, hiszen ez első­
sorban magának a szanatóriumnak az ér­

deke is.
Ezek után Bögel dr. ur kijelentésére csak az 
a megjegyzésein, hogy aki közügyekkel fog­
lalkozik. mielőtt nyilatkoznék, mindenekelőtt 
az intézmény felelős vezetőjétől informálód­
jék. Es ez a szabály nézetem szerint elsősor­
ban kötelező az orvosra.

Az egyetemi internátusbán négy 
egyetemi hallgatónak ellopták 

a ruháját
A debreceni rendőrségen hétfőn bejelen­

tették, hogy a Simonyi ut 16. szám alatt levő 
egyetemi internátusbán ismeretlen tettes be­
hatolt és éjszaka négy egyetemi hallgatónak: 
Tóth Istvánnak, Lingai Jenőnek,, Sámson 
Lászlónak és Bakó Jenőnek ellopta a ruháját 
és fehérneműjét. A kár 1500 pengő. A tolvaj 
a lopás után a pincébe bujt meg és onnan 
szökött meg a Bárczi ucca felé kitörve a léc­
kerítést.

A rendőrség a feljelentés értelmében a 
nyomozást megindította -a vakmerő tolvaj 
kézrekeritésére.

takarékos., ág! indokokból jelentékenyen 
csökkentették a beutalt betegek számát.

Ezért vannak üres ágyak a szanatóriumban 
Ebből a szempontból tclicscn lényegtelen 
I ogv ;t/ Aii.gusztivszaiit'iríinn közhité : .-e
vast, magánintézmény, meri

akár köz, akár magánintézmény val a­
mely intézmény, ha fedezete nincs rá. 
tisztán jellegéből iolyóan képtelen c. le­

hetetlen betegeket kezelni.
Valakinek iedez.nl kell .1 költségekéi é-. »

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAC
tele fon.zám»i:

Kiadóhivatal.............................................. 18
Fiókkiadóhivatal é. köle.önköayvtár 5—7S
Szerkesztőség nappal ......................10—2#
Szerkeeztöeég éjjel.................................18 é. 812

E hó 16-án lesz az egyetemi sakkbajunk, 
ság döntője. Az „Egyetemi Kör" felhívását 
nem várt érdeklődés kísérte és a megnyitás 
napján a sakkozók egész gárdája jelem meg 
a legkülönbözőbb fakultásokról, hogy részt- 
\ egyenek a bajnoki elmért folytatott küzde­
lemben. A verseny rendezője Tóth Ervin 
hh.. aki megnyitáskor a versenyszabályok ér­
telmében tisztségét a 3-as versenybizottságra 
ruházta. Tagjai Kiss László E. K. elnöke. Ro- 
hony .kínos és Kövér Endre mindannyian kép­
zett sakkozók. A kör belső helyisége zsúfo­
lásig meg van telve az érdeklődők nagy szá­
mával, kik állandóan figyelemmel kisérik a 
verseny állását s latolgatják a fejleményeket. 
Balogh gyors, biztos játékával vonja magára 
a figyelmet, Barcza combinativ ereje, amely 
kitünően érvényesül a játék minden fázisában, 
imponáló. Zsatkovits megfontolt, Tóth Ervin 
kifinomult, nagy erővel vezetett végjátéka 
érdemel kiemelést. Jánosi és fiái! nagy felké­
szültségük mig Pethöt éles játéka fogja a 
(főidőbe juttatni. Az elöjátszmák 15-én nyer­
nek befejezést. Az elsöhelyezett egyszersmind 
„Az Egyetemi Kör bajnoka 1930" is.

— Schwarcz Endrét átadták az ügyészség, 
nek. Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni 
rendőrség őrizetbe vette Schwarcz. Endrét, 
aki ellen csalás miatt tett feljelentést a deb­
receni Bernfeld cég. Schwarcz ügyében a 
rendőrség befejezte a nyomozást és átadta az 
ügyészségnek.

— Jobban van a gyermek, akit az autó el­
gázolt. Hin adtunk arról, hogy Schadek Zol­
tán autótulajdonos a TTAC ismert verseny­
zője elgázolta autójával Breier Zoltán 3 éves 
gyermeket. A kihallgatáson kiderült, hogy 
Schadek Zoltán vez.etőt nem terheli felelős­
ség. A gyermek elébeszaladt az autónak. A 
kisgyermek különben 'már jobban van.

— Magánlaksértésért nyolc napi iogliáz. A 
debreceni törvényszék Jene! tanácsa hétfőn 
délelőtt tartotta meg a tárgyalást Borbács 
Sámuel Hajdúszoboszlói gazdálkodó ügyében, 
aki ellen magánlaksértés miatt indult eljárás.
A vád szerint Borbács Sámuel az elmúlt Ív­
ben részegen ment haza a feleségéhez, aki 
elmenekült a szomszédba. A részeg ember 
utána ment és széttörte szomszédjának Her­
ezeg Jánosnak a kerítését. A garázda ré­
szeget csillapítani akarta Herczeg János fele­
sége, de rosszul járt, mert Borbács Sámuel 
megtámadta és csúnya szidalmazás kőzett 
fejbeverte. A bíróság a bizonyítási eljárás 
befejezése után bűnösnek mondta ki a gaz­
dálkodót és magánlaksértésért, becsületsér­
tésért és könnyűtestisértésert 8 napi fogházra 
és 30 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

— Az első szillel értekezlet a kollégiumi 
polgári fiúiskolában. E hó 8-án, szombaton dél­
után 5 órakor volt az első szülei értekezlet a 
kollégiumi polgári fiúiskolában, amelyet a szü­
lők nagy számban kerestek fel- Az értekezle­
tet Vizelyi Gábor h. igazgató nyitotta meg. 
Ezután Veress Béla tanár tartott előadást az 
iskola és a család közötti kapcsolatról. Az 
előadáshoz sokan hozzá szóltak s igen élénk 
eszmecsere folyt le a szülők és a tanítok kö­
zött. A nagy érdeklődés a szülők részéről 
élénk bizonysága az iskola életképességének 
amelynek nyilvánossági jogát már a minisz­
ter is elismerte.

Tisztujitás a sütőszakosztályban. Az
ipartestület sütőszakosztálya vasárnap 
délután 4 órai kezdettel tartotta meg szo­
kásos tisztújító közgyűlését a tagok nagy 
érdeklődése közepette.

A közgyűlésen, amelyen több fontos 
szakmai kérdés is merült fel, egyhangú 
lelkesedéssel választották meg a régi tiszti 
kart: elnökké és elöljáróság! rendes tággá 
Schneider Mihályt, elöljáróság! póttaggá 
Kardoss Sándort, alelnökké pedig Galamb 
Ferencet.

Járlatlevclet hamisitottak, hogy mc8 
mentsék a végrehajtó elől a kocát. °zw
Szabó Antalné Hajdúszoboszlói asszony 
fia kerültek hétfőn a debreceni torveny- 
szék elé okirathamisitás miatt. Azzá v 
tak vádolva, hogy egy kocának a J^r 
levelét meghamisították és a tulaj 
özv. Szabó Antalné nevét Szabó An 
javították ki. nehogy a végrehajtó * » 
tolja a kocát. A tárgyalást elnapolta 
szakértő véleményének kikérését ten 
el

A nSipariskola műkedvelő előadása Ai élőkép s/.ereplai

Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
papírja az angol „Ilford !
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Agy- és szivérebneszesedésben szenve­
dő egyéneknek a természetes „Ferenc Jó­
sét” keserüviz megbecsülhetetlen szolgá­

latot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kí­
méletesen távolítja el. Tudományos ta­
pasztalatok kétségtelenné tettek, hogy a 
Ferenc József víz számos féloldali hudes- 
,,cn fekvő betegnél is megtette a kellő ha­

lst s így nagy megkönnyebbülést oko- 
',ott ' a Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fiiszerüzle- 
tekben kapható.
.^❖•❖•❖•*»*****°*®*®

I nylie idő. A Meteorológiai Intézet ic- 
márcitis 10-én délben 12 órakor: Ha- 

llkh.„| j,z idő derült, nappal en.vhe és éllel 
(iyfUKC íag.vok különösen a keleti ré- 

. voltak. Jóslat Egyelőre még liclyeii- 
v,jc|i fagy. később íelhösobb és álmene- 

íileg enyhe idő várható.

A főváros legelső mozgószinháza: a budapesti Royal Apolló! 
A vidék legelső mozgószinháza: a debreceni Uránia!

amelynek bizonysága ez a levél is:

szakosztályban. Az
isztálya vasárnap 
1 tartotta meg szó­
lásét a tagok nagy

ilyen több fontos 
írült fel, egyhangú 
ik meg a régi tiszti- 
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öljárósági póttaggá 
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ROYAL APOLLO

igazgatóság

Tekintetes

Uránia vnoz

^SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK I

D © b r Q c © n
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\ reáliskola gyásza. Fekete gyaszlobogo 
reáliskolán a tavaszi szellő. Meghalt 

koriban az intézet egyik példás nta- 
; , , s jeles elömeuctelü növendéke,

vándor V. ti- umuló. 1929. évi dec. 
utalta be az iskolaorvos az Angosz-
.... sí márciusban már kiterítve fekszik

, ,ivull porbasujlott szüleinek Moitosiorp.il\ i 
. ,v. szánni lakásán. November végéig még 

,/ iskolapadjaiban láttuk és három hónapra 
pedig temetésére vonul ki a reáliskola ta- 

„árikart, és iiuiséga. Olyan növendékét g.va- 
áolju, aki a 111. osztálytól kezdve mindig 
-/injeles volt, a mostani félévet is belesza- 
„,itva. Tüdőbetegség végzett szegénnyel ily 
rövid idő alatt s ily fiatalon. Temetése c In 
ll-éii lesz délután 3 órakor a szülői háztól ; 
Wirac! uccai tcmelöbv, ahol az intézel umari- 
jsés iijusága nevében dr. Merker Marton, 
a boldogult osztályfőnöke, helyez beszéJ ki­
vé; etében koszornl >irjára. (r.)

Amatőrök figyelmébe! Liener foto la­
boratóriumában bereue József ut 34. sz. Elö- 
bivás díjtalan, 9X12-es másolás lb fillér, le­
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelme; kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka.

Tavaszi vetőmagvak: tavaszbuza. arpa 
vs Zilb; takannánx nemiiek: zabosbiikkön.x
s/.ú :!. imiharszéna. réliszéna, tengeriszár. to­
vábbá Kiiiger burgonya (vagontételben is) 

eladó a . fit )si szikgHi gazdaságban. Telefon 
2 97.

A gazdaközönség figyelmébe. A liiida-
pvsicu vásárló közönség érdekéiben és kénxel- 
í11]• u ;i világhírű Mandiner Ödön magiéi meló 
és magkereskedelmi r. t. az állandóan nö­
vekvő forgalomra való tekintettel a l erenc- 
rvndivk templomival szemben, Kossuth I a.ios 

. vz 4. szám alatti elárusító helyiségeit uiou- 
i au áialakitotta és hogy a gondos, megbiz- 
!.ató és gyors kiszolgálás menetét biztosítsa, 
n üvegesen megnagyobbitotta. Mint értesű- 

!, Budapest egyik legújabb látványosságát 
„épe i Mautlmer világvárosi üzlete, imér. is 
ít.igynu ajánlatos, hogy. aki Budapestre uta­
zik, ne mulassza el megnézni.

l iabb kedvezmény! Minden meyrende' "• 
drb lev.-lap ut.Ti 1 drb művészi nagyítóit 

kap ingj \ fény képészt

,,1’mmy“ níiidivat szalon Piac ueca >
Is:»rendű munka. Eredeti párisi Snittek.

Törökszentmiklósi Gal am Los-mai mi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

Eöriiiez s/önyegii/em- Legszebb per/
/öl- eget hatvan pengőért négyzetméterét

Különös előzékenységből megengedjük önöknek . 

hogy a Magyarország területén számunkra kizárólagos 

joggal lekötött
Vad Orchideák

c imü Greta Carbo filmet már most, velünk egyidejűleg 

lejátszhassák.
Ezen cselekedetünkkel tanujelót akarjuk adni 

az önök szép városa és az Uránia iránti őszinte szim­

pátiánknak .
Tisztalettel

royal apóllO

fi

Cf Vy fy---y

/

1 így tehát ma Budapesttel egyidőben az Urániában:

az első hangos

r.és/i;, Szohoszlói ul 11-1»
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5ZINHÁZ MŐVfeSZET
Maíytka színésznő szeretne lenni

Hz a Matyika nem ismeretlen, annak elle­
nére, hogy most álnevet visel: Csathó Kál­
mánnak ez a sikerült figurája Ibolyka néven 
már a háború alatt karriert futott meg egy 
regényben, a mintája viszont a való életben 
még ennél is magasabbra vitte, hiszen ma a 
legelső magyar drámai színésznők egyike. 
Matyikának tehát igen előkelő anyja és nagy­
anyja van és igazán nem rajtuk múlik, hogy 
leszármazottjuk a színpadon korántsem áll 
olyan erős lábon, mint ők az életben és a re­
gényben.

Nem ez az első eset, hogy Csathó Kálmán 
regénybeli alakját a színpadon életre kelti, 
hiszen, hogy csak a közeli rokonságnál 
maradjunk Az uj rokon Blanchea édes- 
' esi vére Ibolyka-Maty lkának és Blanche 
szintén regényből került a színpadra. Ez a 
teiivér fiatal hölgy nem is bánhatta meg a 
müiajcserét. mert a deszkákon sokkal ele­
venebben fickándozik. mint a regény lapjain. 
Ibolyka azonban már aligha köszöni meg-

BRETA GARBO
Vac^Orchideák

(A Metro 12 felvonásos története egy forróvérű asszonyról,
akit a térje vitt a veszélybe.)

Greta Garbo partnerei:

Lewis Stone, Nils Asther
Helyárakat NEM emelünk !

jobb lemeze, Mimi6'
d"!

t
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Ha még nem tudná, tudja meg, hogy a valódi angol tavas* 
nuapjuszöve különleges*égekben a
legnagyobb választék FELOHElM IMRE 
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hogy Csathó Kálmán jóvoltából felperdülhe­
tett a színpadra. Mert ez a szemtelenül édes 
kislány tipikus nappali színésznő, — művészi 
tehetsége jóformán a semmivel egyenlő, 
apró trükkjei, ravaszkodásai, ámításai, be­
csapásai, cselszövései, egy válogatott csatár­
nak is becsületére váló finom húzásai és 
káprázatos testcselei csak epikus műben bon­
takozhatnak ki igazán a maguk nemében el­
képesztő tökéletességükben. Színpadon ke 
vésbbé hatásos a dolog. Mert ezek a komplot- 
tok természetesen igen szövevényesek, szer­
teágazó szálaik egyidejűén bonyolódnak, te­
hát: nagyon sokat kell magyarázkodni.
Elsősorban Matyikának, aki valóban nagy­
mestere a kimagyarázásnak, de nemcsak neki, 
hanem a többieknek is, részint Matyikával, 
részint egymás között. Már pedig ott mindig 
baj van, ha a színpadon sokat magyaráznak 
és ezt nem is lehetne jobb példával bizonyí­
tani, mint a Csathó-vígját ék első felvonásá­
val, ezzel a terjengős, kapcsolat nélküli ré­
szekre elaprózott expozícióval, amiben nem 
történik semmi, legfeljebb az, hogy a szerep­
lők családi viszonyait az agyontájékoztatott 
néző még inkább összezavarja. A következő 
két felvonásban viszont az a megdönthetet­
len véleménye támad az embernek, hogy Ma- 
tyika, ha színésznőnek kevésbbé is, de egy 
másik pályára kiválóan alkalmas. Történni 
viszont itt is csak elvétve történik valami. 
Ami mégis megesik, az a kulisszák mögött 
játszódik le, részint az erkölcs kedvéért, ré- | 
ezint amiatt, hogy a darab mégse legyen any- 
nyira túlzsúfolt. Tulajdonképen nem is lé­
nyeges itt más semmi, mint az, hogy ez a kis 
növendékbestia milyen hallatlan merészseg­
gel, kifinomult raffinériával tud a leglehe­
tetlenebb helyzetekben is folytonosan talpra- 
esni. Ezt Csathó Kálmán fejlett rutinnal vé­
gezteti cl vele és nem lehet azt mondani, 
hogy ez a kis tanácsadó a zsebben leendő szi- 
ninövendékek számára érdektelen volna, ha a 
dolog természeténél fogva persze bágyadtabb 
is a színpadi feldolgozásban, mint a regény­
ben volt, halványabb és a kuszáltsága nem 
olyan világos. Mert azért Csathó Kálmánnak 
van egy-egy jó sűrítése, — a második felvo­
nás zárójelenetei például élvezetesen ügye­
sek, — egy-egy figurája elsőrendűen karriki- 
rozott és nem egyszer hangulatos is. Csak 
épen nem jelentős a*, egész; sok hü-hó sem­
miért és az embernek az az érzése, hogy a 
jelentéktelen magvacskát jobban is körül le­
hetett volna hü-hó zni.

A Csokonai-színház előadása átlagos telje­
sítmény, már pedig az efajta játékot csak ki­
tűnő előadás állíthatja talpra a színpadon.
A tempóra érezhető törekvéssel, sőt néha 
erőlködéssel vigyáznak, a nagy igyekezet 
azonban csak részben sikeres, mert ellanka- 
dások nem egyszer fölrémlenek. (Igaz vi­
szont, hogy ez nemcsak a rendező, hanem 
helyenkint a szerző rovására is irható.) Az 
együttes is meglehetősen egyenetlen: igen 
ügyes, éles alakítások elmosódottabbakkal 
keverednek és vannak olyanok is, akik a je­
lenetek váltakozása szerint hol az egyik, hol 
a másik csoporthoz szegődnek. Egyszóval: 
az alap megvolna a jó együttes és jó előadás 
kialakítására, azonban — lehet, hogy a próba­
szám elégtelensége miatt — a teljesítmény 
nem tud az átlagoson felülemelkedni.

Ditrói Ica — megszabadulva gügyögő mo­
dorosságától — frissen, valami alamuszi bá­
jossággal és fáradhatatlanul ravaszkodik, 
csábítgat, lelkendezik, taktikázik és harcol. 
Csak épen egy nagyon fontos valami hiány­
zik belőle: az a lihegő lendület, aminek ma­
gával kellene sodornia mindenkit és mindent. 
Kardoss Géza remekül komédiázik: Csortos- 
Góth karrikaturája, amibe egy-egy vonás ke­
veredett Szacsvayból és —- Kardoss Gézából 
is, elsőrendű és nagyon figyelemreméltó Bá­
lint György figurája, a féltékeny és naiv vő­
legény idegességében örökmozgó, jól megfo­
gott alakja. íbl)

MŰSOR.
KEDD este 8 órakor: MATY1KA SZÍNÉSZ­

NŐ SZERETNE LENNI. B) bérlet. 
SZERDA d. U. 3 órakor: AZ ÉGŐ VÁROS.

Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 
SZERDA este 8 órakor: MATY1KA SZÍ­

NÉSZNŐ SZERETNE LENNI. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: MATY1KA 

SZÍNÉSZNŐ SZERETNE LENNI D) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: AZ ÉGŐ VA­
ROS. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

PÉNTEK este 8 órakor: MISS AMERIKA. 
Tisztviselő est! 50% kedvezmény.

SZOMBAT d. U. fél 4 órakor: SZÖKIK AZ 
ASSZONY. Harmincadszor. Mérsékelt hely­
árak.

SZOMBAT este 8 órakor: TÜZEK AZ 
ÉJSZAKÁBAN.

VASÁRNAP d. U. fél 4 órakor: D1AKSZE- 
RELEM. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: JÁNOS VITÉZ.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

A SZÍNHÁZI iroda 0 
hírei

Ma este S órakor B) bérletben Csathó Kál­
mán óriási sikerű vigjátékujdonsága :

MATYIKA
színésznő szeretne 

lenni
A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel a 
szülőket, hogy serdülő gyermekeiket a Ma- 
tyika színésznő szeretne lenni előadásaira ne 

hozza magával.

Szerdán és csütörtökön délután 3 órai kezdet­
tel ifjúsági előadásban rendkívül mérsékelt 

helyárakkal KARDOSS GÉZA felléptével:

r A SZIh

MOZI
Vígszínház

Előadások ma: fúl 7 és fúl 9 órakor!
A Columbia Pictures monumentális, csodás ki­

állítású vilásfilmie:
A SUBMARIN E 

(Az acélkoporsó.)
Főszereplők: Jack Halt, Dorothy Revier és 

Ralph Graver.
Kísérők: A Lech völgyében, természeti kúp. 
Bármik előnyben és Le vagyunk építve, bohó­

zatok.
Szerdától: A íakir (A tulvilági hirniik) ús köz­
kívánatra A moszkvai kém (A edrnö kegyelted.

TELEFON: 72-51

Égő város
Március i 7-től, hétfőtől kezdve szombatig,
március 22-ig KARDOSS GÉZA 10 esztendős
debreceni igazgatói működésének alkalmából 

rendezendő jubileumi hét 
ÜNNEPI ELŐADÁSAINAK MŰSORA:

Március 17. Troubadur. (Opera.) A) bér­
let. Rendes helyárak.

Március 18. Bánk bán. B) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 19. Faust (Opera.) Bérletszünet. — 
Operai helyárak.

Március 20. Piros bugyelláris. D) bérlet. — 
Rendes helyárak.

Március 21. Oedipus király. C) bérlet. Rendes 
helyárak.

Március 22. Süt a nap. Bérletszünet. Emelt 
helyárak. *

A jubileumi előadásokra jegyek már 1
válthatók. I

Ma tél 5, háromnegyed 7, 9 órakor 
teljes hangos műsor:
1. így él a yenki-boy.

(Hangos rajz-burleszk.)
2. VAD ORCHIDEÁK.

A Metro 12 felv. hangos drámája, 
főszerepekben: GRETA GARBO.

Levis Stone, Niels Asther.
Pénztár délelőtt 11-től, délután előadás kez­

dete előtt egy órával.

Apolló

Előadások ma 6 és fél 9 órakor!
Vigest! Két és léi (írás műsorban!
Budapestet megelőzve! A legújabb:

ZORO HURU ES A OÖRLICEK 
Megelőzi:

T E M P Ö HARO L D! 
Szerdától: Kezdődik az élet! (A Szajna purtldn) 
Megelőzi: Kelten egy asszonyért (Színésznő, 

vagy feleség.)

Meteor
Szerdán:

Csáki cinciteknek!
ASSZONYOK KEGY E N C E 

Nagy világfilm 10 felvonásban. 
I'.szlerházy Ágnes,. Gustav Dicssel és Harry 

Hanlltal.
Es a kisérő műsor!

Előadások: 7 és 9 órakor.

$fogr 4

Budai 11-Bocskay 3:2 (3:1)
Nem volt érdemes megvásárolni a Budai 

11-töl a pályaválasztó jogot — mondogatták 
a vasárnapi mérkőzés után a futball tudósok, 
akik mindent nagyszerűen tudnak az esemé­
nyek megtörténte után. Pedig nem toll iga­
zuk. Igenis a saját pálya minden csapatnak 
előnyt jelent, úgy kell tehát dressziroztii a 
csapatokat, hogy saját közönsége előtt na­
gyobb önbizalommal tudjon küzdeni. Angliád 
ban a futball őshazájában két gól előny t szá­
mit a saját pálya és a legritkább esetben for­
dul csak elő, hogy valamelyik csapat saját 
pályáján veszítsen.

A Bocskaynál nem Így áll a helyzet. A já­
tékosok a hazai környezetben mindig valami 
nagyot akarnak produkálni és a túlzott akarni 
vágyás idegessé, elfogulttá teszi őket, hogy 
aztán rendszerint szokott játékuknál sokkal 
rosszabbat mutassanak. Ez következett be a 
vasárnap lejátszott Budai 11-Bocskay mér­
kőzésen is. Olyan lendülettel kezdett a Bocs- 
kay, a játékosok annyit szaladgáltak a pá­
lyán fölöslegesen, hogy ami a Bocskaynál 
ritkán szokott előfordulni, a csapat idő előtt 
elkészült ereiével és ennek hiányában a fi­
nisben képtelen volt behoznia hátrányát. Mert 
a vendégcsapatnak minden sikerült, a budai 
csatárok ügyesen használták ki a Bocskay 
védelem kihagyásait és a félidőben az ellen­
fél már két gól előny tudatában készülhetett 
a szívós védekezésre.

Védekezni aztán tudtak a budaiak. Ha a 
Bocskavnak nagyobb volt a támadó kedve, a 
Budai 11 teljes csapatával felhelyezkedett a 
kapu elé és a debreceni csatárok nem talál­
hattak olyan rést, amelyiken a labdát kapura 
irányíthatták volna.

KOVÁID H'rHvíf'Et"!
Km

kodote. Markos góljának annulálása miatt 
közönség nem éppen válogatott kifejezések- 

'kel illette és talán csak a vaskoriatok és « 
rendőrség ébersége mentette meg a tüniix 
inzultusától.

A vereség következtében a Bocskay e/ 
ötödik helyre cselt vissza és nem érdektele 
nid festenek a tabellán a Bocskay követke 
zetes és harmónikus számai. Eszerint a 
Bocskay játszott 15-szür, pontjainak száma is 
15. Győzött 5-ször, eldöntetlenül iátszot' 
5-szür, kikapott 5-ször. Adott góljainak száma 
26. kapott góljainak száma 26. Rity,, 
forduló következetes számok.

Meglepetések az ainattírbalnokságban t
amatőrbajnokság vasárnapi forduló;,., v’lsi, lx 
meglepetésekkel szolgált. A DVSC 3:2 (vp 
arányban legyőzte a favorit DEAC-ot. amely 
nek védelme sokat hibázott a döntő pilia;,a' 
tokban, h DTE Kivárdán a KSE-t késztette 
megadásra 2:1 (1:1) arányban. Debrecenben 
a DKASE durva küzdelem titán 5:2 (2:0) 
arányban győzött a DM TE ellen, míg Nyír­
egyházán a NyTVE 4:0 (0:0) arányban |„ 
tézte el a NyöTSE-t.

Az 1. liga eredményei. Attila—Kispest u 
(0:0). III. kér.—Somogy 1:1 (ki). Újpest - 
Nemzeti 1:0 (1:0). A tabella vezetőcsapata,- 
nak gyenge játéka kínosan hatott. Pécs-Bara- 
nyi—Hungária 2:2 (2:0). Bécsben a Ferenc- 
város 5:3 (4:2) arányban szép győzelmet ara- 
tolt az Admira felett.

Rendőrtisztek kardvivő versenye, A
rendőrkerület tiszti kardvivőversenyét 
tegnap bonyolították le. A legjobb helye­
zést a versenyben a debreceni rendörkapi- 
tányság tisztjei nyerték el. A kardvivóver- 
seny győztese Urbancsik Ede rendőrfel. 
ügyelő lett 6 győzelemmel. 2. Boros An­
dor felügyelő 6 győzelemmel. 3. Szabó 
Gyula rendőrkapitány 4- győzelemmel; vi- 
téz Boskó Mihály rendőrfőfelügyelő 3 
győzelemmel a verseny 6. helyezettje lett.

Kerületi vivóverseny. Az ősz folyamán vi­
téz Siposs Árpád altábornagy elnöksége alatt 
megalakult Magyar Vívó Szövetség északi 
kerülete e hó 15-én és 16-án tartja meg első 
kerületi bajnoki versenyét. A versenyen részí- 
vesznek a kerületben levő összes vívó clu­
bok, Így Szolnok, Miskolc, Nyíregyháza. Sal­
gótarján stb vivőcsapatai. Itt dől cl a kerület 
városainak vívó hegemóniája. Szolnok különö­
sen erős ellenfele lesz a helybeli Békessy 
Vívó Clubnak, mert a szolnoki club színeiben 
indul Glykais Gyula ezévi európai bajnokitok, 
valamint Hajdú János dr. ez évi országos 
epeé bajnok. A nevezés még nem teljes, mert 
állandóan érkeznek tigy a férfi, mint a női 
versenyekre.

KÖZGAZDASÁG

Nem is ment igazi lövés a budai kapura, a 
gólhelyzetek inkább csak a tumultusokból 
támadtak és ezeknek tisztázásainál bizonyult 
igazi mesternek I.antos kapus, aki talán egy­
maga akadályozta meg a Bocskay győzelmét.

A gyönyörű időben összegyűlt nagyszámú 
futball hivő csalódottan távozott a gyásztérré 
változott pályáról. Vége volt a Bocskay ve­
retlenségének, elvesztette szüzességét Budai 
kapuja és a csapkodó, rendszertelen játék 
még azt sem nyújtotta vigasztalásul, hogy 
a balszerencsével lehessen kimagyarázni a 
kudarcot. 8:3 volt az arány a rosszul játszók 
javára a teljesítmények mérlege, a vereség 
indokai tehát a csapaton belül keresendők. 
Markos, Vampetics és Molnár nagyszerű já­
téka azonban nem volt elég ahhoz, hogy a 
többiek örökös kihagyásait ellensúlyozza.

A mérkőzés nagyrészében a Bocskay volt 
a támadó fél, de erőtlen akciói megtörtek a 
Budai 11 kemény védelmén. Két sikerült ak­
cióból a vendégcsapat 2:0-ra vezetett már, 
amikor a Bocskay 11 -ősből Molnár révén 
gólhoz’ jutott és látszólag ezzel esélyei is 
megnövekedtek. Egy csúnya védelmi hibából 
azonban a Budai 11 még félidő előtt 3:l-re 
növelte előnyét és az a Bocskayt teljesen le­
törte.

A II. félidőben hiába adott ki mindent ma­
gából a debreceni csapat, Markos érintés nél­
kül hálóba jutott kornerén kiviil többre nem 
volt képes és az eredmény maradt: 3:2 a 
Budai 11 javára.

A mérkőzés izgatott hangulatban játszódott 
le. Zemlcr korán lesántult, a bíró pedig, 
akinek hidegvére kevés volt ilyen iramú 
mérkőzés levezetésére, sokszor bizonytalan-

Termény tőzsde.
A készáruvásáfón a búza 30—40, a rozs lö, 

a tengeri 40, a zab 20—25 fillérrel olcsóbbodott, 
de a forgalom egészen minimális volt.

A határkiűpiacon szintén nagyon lanyha volt 
az irányzat. A búzánál és a rozsnál, valamint 
a tengerinél 50—60 fillérrel alacsonyabb árak 
mellett kötötték az üzleteket.

Uatáridöüzlet: Búza: Május 20.52, zárlat 
20.17—18, október 20.33, zárlat 20.00—02. Rozs: 
Május 11.83, zárlat 11.50—52, október 12.95. 
zárlat 12.55—66. Tengeri: Május 11.15. zárlat 
10.82—84, július 11.45, zárlat 11.12 14. Tratt- 
ziió-tengeri: Május 10.10.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza. 
tiszai 77 kg 23.30—23.60, 80 kg 24.10 - 24.30, 
ftiszai 77 kg 21.30—21.45, 80 kg 21.85—22.00, 
fejúrm. 77 kg 20.25—20.40, 80 kg 20.85 — 21.00, 
dtuli 77 kg 20.15—20.40, 80 kg 20.75—21.00,
pcstm. 77 kg 20.40-20.55, 78 kg 20.65..  20.75,
79 kg 20.90—21.00, 80 kg 21.00 21.15, bácskai 
77 kg 20.40—20.60, 80 kg 21.00—21.20. Rozs: 
pcstw 11.50—11.60, tak. árpa I. 15.00-15.50. 
lak. árpa II. 14.00 14.50, felsőm, sörárpa 18.00
-20.50, egyéb sörárpa 16.75 19.00, köles 9.50 
—11.00, tiszai tengeri 11.40—11.50, egyéb ten­
geri 11.60—11.90, zab I. 13.20—13.50, zab H
12.20— 12.60, korpa 8.10-8.30, lucernáimig 1-’=

145. lóhcrofTlag arankás 80—95.
( Valutaárfolyamok.

Angol font 27.73—27.88, Belga frank 79.50- 
79.90, Cseh korona 16.88-16.98, Dán korona 
152.80—153.40, Dinár 9.96—10.04, Dollár 569.20 
-571.20, Francia frank 22.40-22.70. Hollandi 
forint 229.00—230.00, Lengyel zloty 63.95 64.25 
Lei 3.37—3.41. Leva 4.11-4.17. Ura 29.95- 
30.25, Német márka 136.00—1.36.60, Norvég ko­
rona 152.75—153.35, Osztrák schilling 80.40 
80.80, Svájci frank 110.35—110.85, Svéd korona
153.20— 153.80.
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legjobb helye­
zni rendőrkapi- 
A kardvivóver- 
Ede rendőrfel.

L 2. Boros An- 
nel. 3. Szabó 
yőzelemmel; vi- 
Irfőfelügyelő 3 
helyezettje lett. 
ősz folyamán Vi­
s’ elnöksége alatt 
zövetség északi 
I tartja meg első 
versenyen részi­

összes vívó clu- 
tyiregyháza, Sál- 

dől cl a kerület 
. Szolnok küiönö- 
lielybeli Békcssy 
ski club sziliéiben 
urópai bajnokunk, 
íz évi országos 

nem teljes, mert 
férfi, mint a női

{*••{»••;« •4>®

ASÁC
ide.
30—40, a rozs 10, 
lérrel olcsóbbodott, 
mális volt. 
agyon lanyha volt 

rozsnál, valamint 
alacsonyabb árak

jus 20.52, zárlat 
at 20.00—02. Rozs: 
52, október 12.95 
/Iá]us 11.15, zárlat 
t 11.12—14. Tran-

iriegy zései: Búza 
10 kg 24.10-24.30, 
10 kg 21.85—22.00, 
80 kg 20.85-21.00, 
)0 kg 20.75—21.00,
i,8 kg 20.65..  20.75,
1.00—21.15, bácskai 
21.00—21.20. Rozs: 
rpa I. 15.00-15.50. 
süni. sörárpa 18.00 

>—19.00, köles 9.50 
-11.50, egyéb ten- 
3.20—13.50, zab II 
30, lucernamag 125

L frank 79.50— 
3, Dán korona 
I, Dollár 569.20 
22.70. Hollandi 
)ty 63.95—64.25 
, Ura 29.95- 
60, Norvég ka- 
chilling 80.40— 
5. Svéd korona

1930 március 11.
TOSCEfjuFN VU54C

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 
,<árra 3350 volt a felhajtás, ilidtuk élősúly­

om kilogrammonként könnyű sertést 150-156, 
közepes sertést 156—164, nehéz sertést 164— 

fin'.,-érl. A vásár irányzata vontatott volt.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon kedves rokonoknak, jó komáknak, 

irataimnak és jó ismerősöknek, kik felejthe- 
etlen írónké leányunk temetésén részvétükkel. 
Koszorúikkal, virágaikkal mély fájdalmunkat 
uyhiten! voltak szívesek, különösen volt fő­

ül,'miiek, Németh Nándor urnák, a Kékoxz, tag- 
i L-s az összes dalos testvéreinek, ez utón 
mondunk hálás köszönetét.

Csukás Lajos reszetövágömester 
és csilláéin.

Árverési hirdetmény.
A Debreceni Anti,forgalmi R. V. debreceni 

eég megkeresésére közhírré teszem, hogy folyó 
év március hú 12, (tizenkettedik) napján szer­
dán a (három) urakor Debrecenben Hatvan u. 
53. szám alatt, megkereső cég irodahelyiségé­
ben egy darab D. 51—299. rendszámú Chevro­
let gyártmányú teherautó fizetésben késedel­
mes vevők terhére és veszélyére, közbenjöt- 
tiöiu mellett megtartandó nyilvános árverésen 
4000 pengő kikáitási árban, de szükség esetén 
azon alul is, a legtöbbet Ígérőnek, a vételár és 
' ételi Illeték azonnali lefizetése ellenében el 
fog adatni.

Bánatpénzül az árverés megkezdése előtt 400 
pengő lesz kezeimhez leteendő.

Elárverezendő teherautó megtekinthető az

(árverés színhelyén a nap minden órájában. 
Debrecen, 1930. évi március hó 10.

Vitéz ár. László lléln
Ide. Lintner Sándor debreceni kir. köz­

jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
! kamara 495—1930. száma rendelvényé­

vel kirendelt helyettese.

iKerítés fonatok, kerti szerszámok, fatisztitó kefék
Bészler és Dávid vaskereskedésében, Kossuth-szobor mellett.

Földet és házai
ha eladni vagy venni akar, jelentse be Balázs Andor oki. gazda 
OFI3. engedélyes ingatlanforgalmi irodájához Debrecen, Ferenc József 

ucca 89 , Hunyadi ucca 1. mellett. Teielon 143.

KGY APRÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTYE S’ FILLÉR 
I S EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVIL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — Í'.ZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

32 ad. Hih.- 1930.
Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város hordójelző hivatalá­
nál Bethlen uccu 39. sz. alatt f. évi március hó 
11-én, kedd eil d. e. 10 ómkor 1 drb. használt 
2000 kgr.-os tolósulyos mérleg nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Debrecen, 1930 március 8.
Lada Sándor hivatalvezető.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. belügyminiszter ur 120.308/1930. 

számit rendelete értelmében tudomására ho­
zom a város közönségének, hogy a 7997/1930. 
ein. számú határozatommal a Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetségének engedélyt adtam 
arra, hogy az 1930. évi március hó 15-én a 
városi zenedében rendezendő magyar est je 
gyeit pénzbeli adományoknak a Horthy Mik 
lósné Leányotthon segélyezése céljaira való 
gyűjtése céljából árusíthassa.

Debrecen, 1930. évi március hó 10.
Dr. Vásúry s. k. polgármester.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben késők
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Sétapartnernönek
intelligens német nőt kere­
sek, kivel szabad estéimet 
kellemesen eltölthetem. Le­
velet ,,Frühling” jeligére a 
Független Újság kiadóhiva­
talába kérek. 1284—c

Barna fiú
megismerkedne jobb leány­
nyal. Levelet a Független 
Újság kiadóba „Margaretta” 
jeligére. 1375—a

Urileány
megismerkedne úri fiúval 
szórakozás céljából. Levelet 
a Független Újság kiadóba: 
..Ibolya” jeligére. 1374—a

Árvaleányok
tíz huszonötezer pengővel, 
özvegyasszony tizenkétezer­
rel, gazdaleányok harminc, 
ötven, százhatvan holdas ta­
nyásbirtokokkal férjhezmen- 
nének, férjhez menendőkről 
válaszbélyegért kimutatást 
küld Kincses kisgazda, Oros­
háza. 684—a

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira * 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga­
rázsvezetőnél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 757-d

Lakónélküli
udvarban különbejáratu szé­
pen bútorozott szoba magá­
nosnak kiadó. Pacsirta 11.

1398—b

Uccai
szoba, konyha, nyitott ve­
randa május 1-re kiadó. Tö­
rök Bálint u. 16. 1351-a

Egy
szoba, konyha, speiz mellék- 
helyiségekkel április 1-re ki­
adó. Csillag u. 35. 1350—a

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. 1857 c

Benösülés
céljából földbirtokos, bérlő, 
vagy gazdatiszti család is­
meretségét keresi uradalmi 
gazdatiszt. Érdeklődést ,,Há­
zias” jeligére a Független 
Újság továbbit. 1332—b

Középkorú
urinö ingatlannal rendelkező, 
megismerkedne házasság cél­
jából nyugdíjas állásit úri­
emberrel. ..Zsaneth" jeligére 
a kiadóba. Közvetítők kizár- 

1381 a

Csinosan
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Degenfeld-tér 3. Pasz­
ternák. 643 b

Kiadó
azonnal vagy májusra 5, 4, 
3, 2 szobás modern gyönyö­
rű fenyveskertbe nyíló la­
kások. Péterfia 48. 1394—c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Varga ucca 45., II. a. 1358a

Uccai
egy szoba előszobával, mel­
lékhelyiségekkel májusra (ki­
adó. Varga ucca 14. 1364-a

2 3 szobás,
mellékhelyiségekkel lakás ol­
csón kiadó azonnalra. Piac 
u. 61. 763—a

Kiadó
isaládi ház egész udvarral 
tizenötödikétől. Tócóskert, 
Nemes u. 8. 616—c

Különbejáratu
uccai parkettes szoba fürdő­
szobával kiadó. Hatvan 35., 
II. em. 631—c

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba egy-két 
személynek. Kossuth u. 26. 
Baloldal. 765—a

Két
szoba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel májusra ki­
adó. Epreskert ucca 7. 1370a

Bútorozott
szoba fűtés, világítás, fürdő­
szoba használattal kiadó áp­
rilis elsejére. Perczel műte­
rem, Szent Anna u. 10.

1369-a

Egy
szoba, konyha, speiz üresen 
vagy bútorozva kiadó köz­
pontban. Iskola ucca 8. 771a

Lakások,
egy háromszobás fürdőszo­
bás lakás Simonffy uccán, 
egy ötszobás villa teljes 
komforttal, kerttel'Széchenyi 
kertben bérbeadó. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

672—b

Kiadó
udvari szoba március 15-re. 
Csillag ucca 82. 1212—d

Főpostával
szemben elegánsan berende­
zett főuccára nyíló nappali 
és hálószoba egy vagy két 
urnák azonnalra kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 612—d

Gazdasszonynak
ajánlkozom, mosást, vasalást 
vállalok. Özv. Szatmári Jó- 
zsefné Nagylétai ut Kontsek 
ucca 21. 1282-—d

Két
udvari szoba, konyha, ka­
mara kiadó. Nyomtató ucca 
9. 1301—b

Két
szoba, fürdőszoba, garzonla­
kásnak, rendelőnek vagy iro­
dának májusra kiadó. Rákó­
czi 4. 1306—b

Modem
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna ucca 11.

1234—c

^üculdíabaf
Egy

különbejáratu szép bútoro­
st szoba kiadó. Kálviniét 
5- 755—a

Kiadó
uccai szoba, konyha, fáska- 
•uara. Disznótartás megen­
gedve. Oláh Károly u. 9.

768 a

Kiadó
május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha- 
kertül Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele- 
*«n: 10-98, 406—d

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Csap ucca 30. 1395 b

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Napfényes 
csöndes lakás. Mester ucca 
31. 137 6—a

Kétablakos
udvari szoba egy, esetleg két 
urnák tizenötödikére kiadó. 
Széchenyi ucca 17. 760—a

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mü- 

j hely, üzlet s raktár céljaira
■ is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga-

' rázsvezetőnél, Piac ucca 42.
■ Telefon 15-12. szám. 14—d

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. 
Nagy Samu. Arany János u. 
2., II. 9. 635—d

Kiadó
egy szoba, konyha március 
15-re H. Sz. Pap István 24.

769- a

Uccai
különbejáratu elegánsan bú­
torozott szoba, üres szoba is 
kiadó. Cim a kiadóban. 660-b

Garzon lakás
a város legforgalmasabb he­
lyén, két szoba, előszoba, 
fürdőszobával, elegánsan bc- 
butorozva Dégenfeld-tér 10, 
első emeleten, közvetlen lép­
csőházból való bejárattal, or­
vosi rendelőnek, esetleg iro­
dának alkalmas, április else­
jére kiadó. Értekezni: Króh 
Vilmosnál. 645 d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Il-ik és 
Ill-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III. 
emeleti azonnal, a II. eme­
leti május l-ére. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 60 4-cl

Egy
csinosan bútorozott szoba 1 
vagy 2 személynek olcsón 
azonnal kiadó. Mátyáskirály 
u. 55. Csapókért. 1265 c

Püspöki palotában
5 szobás teljesen modern 
lakás május l-ére kiadó. 
Tóth és Sebestyén R. T., 
püspöki palota. 583—d

Hatvan ucca
64. alatt egy udvari nagy 
szoba kiadó, Raktárnak is 
megfelelő. Ugyanott egy 
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba is kiadó úriember­
nek esetleg ellátással is. Na­
ponta kóser tej kapható — 
ugyanott. 603—d

Csinosan
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Degenfeld-tér 3. Pasz­
ternák. 643 -b

3 szobás
lakás, különösen irodának, 
garzonlakásnak alkalmas, ki­
adó. Nagy pincehelyiség kü­
lön kiadó. Dr. Halász, Piac 
u. 41. 705—c

Gépirónő
irodai vagy pénztámoknóé 
állást keres. Ajánlatok „Sze­
rény II.” jeligére a kiadóbt 
küldendők. 670—b

Kauciós
állást keres 5000 pengőig. 
Pénz biztosítva. Cim a ki­
adóban. 754—a

Egy
5 szobás modern lakás teljes 
komforttal május elsejére ki­
adó. Degenfeld tér 10. szám, 
I. emelet. Értekezhetni Króh 
Vilmosnál. 644—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg két személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyvtá- 
rában”, Széchenyi u. 2. sz.

623—d

Május 1-re
világos, tiszta uccai egy szo­
ba, konyha, kamarás lakás 
kiadó. — Érdeklődni lehet: 
Apaffy ucca 20. szám alatt.

1285—d

Uccai
különbejáratu elegánsan bú­
torozott szoba, üres szoba is 
kiadó. Cim a kiadóban. 660-b

Tisztviselőtelep!
Bornemissza ucca 6. sz. ház 
modern ötszobás lakással, 
kerttel kiadó. Aberle, vil­
lanytelep. 1217—d

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 
14, 674—b

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal „Szorgalmas” je­
ligére továbbit. 415—d

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember­
hez vidékre is. Özv. Nemcs- 
né. Pacsirta ucca 58. 1392-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület. I. em. 6. 733 d

Ingatlan
kaucióval 33 éves iparos 
pénzbeszedői, raktárnoki, hi­
vatalszolgái, portási állást 
keres. SziVes megkeresést 
kér „Törekvő" jeligére a ki- 
adóhivatalba. 1311—b

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE
ngatlanforgalmi osztályán«® 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelón 8 hold. 
Négyszáz holdas birtot 

eladó, hétszobás lakással <• 
gazdasági épületekkel.

ELADÓ HAZAK: 
Csokonai uccán.
Borz uccán,
Maróthy György úttá«. 
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdusw- 

boszlón.
11 járatú malom nagyot* 

vidéki városban.
HASZONBÉRLET

Debrecenben.
Gyártelep, 300 négyszögül 

kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben. ••’■ijPS!

Keresünk megvételre 86 
100 kát. hold terjedelmű 

földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében. 

Felvilágosítás nyerhető
TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17 49. szám.
367—d

Különbejáratu
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Nyomtató u. 9.

1300—b

Két
szerény igényű fiatalember 
szellemi vagy kereskedelmi 
állást keres. Szives megkere­
séseket „Szorgalmas” jeligés 
re kiadóhivatal továbbit.

762 —a

Eladó
uj családiház 350 négyszög­
öl telekkel Tisztviselőt etop 
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98. 407—d

Eladó
Vár u. 6. sz. ház, további 
S/ v u. 12. sz. ház nagy te­
lekkel. 4 szoba beköltözhetö- 
séggcl. Értekezni Szív u. 12.
fffc&m ... 1365 ■

n
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Eladó
olcsó földek : Vámospércsi ut 
mellett 9 hold tanyás, 4 és 
fél hold tanyátlan vetéssel 
3200 P, Ondódon 14 tanyás, 
4 tanyátlan. Bővebbet Samu 
János OFB, Hunyadi ucca 
24. 1363—a

Eladó
Boldogkert, Borsovay u. 18. 
az. ház nagy gyümölcsössel, 
értekezni ugyanott. 1281—d

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlőből 
kihasított előnyös fekvésű és 
házépítésre igen alkalmas 
telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek­
lődők forduljanak a tulajdo­
noshoz, Debrecen, Csapó u. 
12. 1099—d

Simonyi úti
villasor megetti házhelyek 
eladók. Értekezni Kossuth 
ucca 9. Özv. Tóby Istvánné- 
nál_________________ 1253—d

Eladó
Bethlen ucca 21. számú ház. 
Értekezhetni a tulajdonossal.

719—b

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS

CSAK Ml
50 FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

, DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ét a DEBRECENI ÚJSÁG
0 , , . , . , . „ nPRRFCFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG fökiadóhivatalában, Piacrí>Iílioa k4VetkenEBRECENieFUGGETLEN IGSAG^ölMÖnkönyvíírában, Sikken,i „. 2., . HEGEDŐS

«=" =<■ -to ..... .. . MARGIT-FURDÖ
, , ' ' f nFRRFCENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁGEgyszer fizet 50 Miért “ ^‘ZŐn AFEN?i JSekSe, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 

közi. aprohirdeteseit. V^V^^^^HmDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Építtetők!
Homok építkezéshez, vagy 
töltésnek minden mennyi, 
ségben olcsón kapható. Ha­
lász vendéglőben, Margit- 
fürdő sarok. 578 b

Négy lóra való 
istálló azonnal kiadó. Bol- 

1 dogfalvi ucca 17. 1354—a

I Elveszett
ihim farkas kutya. Megtalá­
lója illő jutalomban részesül. 
Bercsényi u. 8. 1383-a

Üzlet
kirakattal Mester u. 3. alatt 
ió forgalmú helyen kiadó.

1361—a

Átadó
jóforgalmu hentes, mészáros 

! üzlet betegség miatt, két­
szobás lakás és bolthelyiség 
kiadó. Hatvan ucca 55.

1290—b

Gyümölcsös
és veteményeskert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 5.

Eladó
Károly Ferenc József ut 26. 
3 szobás családi ház, szép 
gyümölcsössel, 80 m. uccai 
front, 1353—a

Kiadó
föld a vérvölgyi, álmosdi 94 
katasztrális föld haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet a tu­
lajdonosnál. Miklós ucca 39. 
8z. 1368a

mim
Kifutófiu

15-re felvétetik. Hatvan u. 
1.. II. e. 17. a. 613—d

Manikűrös leány
azonnal felvétetik Nyírbátor­
ban Fehér Gyulánál, lakás 
és 50%-os részesedés mel­
lett. 720 c

I Tanulóleányt
hosszabb időre, tanítványo­
kat, kik sajátjukat készítik, 
felveszek. Szabást tökélete­

sen és gyorsan tanítok. — 
! Laszk Józsefné, Szent Anna 
í32 666—b
! —

Jó karban
levő használt kerékpárok ol­
csó árban kaphatók. Debre­
ceni Autó Forgalmi Rt., 
Hatvan u. 53. 411—c

Kocsiló
eladó. Batthyány u. 10.

1362-

T opoly abetétes
uj hálószoba bútor olcsón el­
adó. Iskola ucca 8. 770-a

Cukorrépa
80 q. eladó. Vargakert. K. 
Tóth u. 22. Sipos András.

761—b

Tengericsutka
száraz, kapható Honvédte­
mető ucca 1. és Mester ucca 
28. 766—a

Úri családnál
egy tisztviselőnő teljes ellá ^ 
tást kaphat, jutányos árban, % 
mint családtagnak. 661—a1

Úri családnál
egy tisztviselőnő teljes ellá­
tást kaphat, jutányos árban, 
mint családtagnak^ 663—b

Tisztességes
ügyes gyermektelen házmes- 
terpár felvétetik. Csokonai 

44. 1310—b

Cserépkályha
alig használt, víztartály ezer 
literes, vaskályha, berakós 
konyha, kerti feltételek, uta­
zó kofferek, Wertheim vas­
kazetta, képek eladók. Po- 
roszlay ut ötvenhárom. 618c

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Minden
elfogadható meglepő olcsó 
árban vásárolhat még raktá­
ron levő férfi és női szövete­
ket, maradékokat. Batthyány 
13., az udvarban. 554—d

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók, - esetleg 
kedvező fizetési feltétellel. 
Kandia u. 15. 1384—a

Mindenféle
női ruhák varrását, kabátot, 
átalakításokat a lcgizlése- 
sebben készítek jutányos 
árért. Zöldfa ucca 1. 1389-d

Varrógépek
szabó és női, uj és használ­
tak olcsón kaphatók. Szé­
chenyi 3. 748—c

Komplett
hálószoba, bútor, üst üst­
házzal, koffergramofon, fér­
fiöltönyök olcsón eladók. — 
Piac u. 21. -—a

Elvesztettem
Nemzetőr ucca saroktól a 
Miklós u. 9. számig 3 méter 
Bemberg-anyagot. Mivel is­
merem azt a bundás urinöt, 
aki felvette, kérem saját ér­
dekében vigye be e lap ki- 
adóhivatalába. 751-a

Széchenyi 3.

ni: Szilágyi 
let.

kézimunkaüz-

Tanulóleány
■ női varrodába fölvétetik.
jBatthyány 13. sz. 752—b

Egy
majoros kerestetik. Faragó
u. 22. 1359—a

Varrodába
segéd- és tanulólány felvéte-
tik. Csapó ucca 36. 772—a

Kifutófiu

Kóser
hordóskáposzta, ugorka, pa­
radicsom, méz, szilvalekvár, 
tokaji óbor literje 160 fillér 
rizling 1 pengő Kupfernál. 
Pásti sarok. 767—a

Minden
elfogadható meglepően ol­
csón vásárolhat még raktá­
ron levő férfi és női szövete­
ket, maradékokat Batthyány 
13., az udvarban. 753—c

Másolóprés
olcsón eladó. Hatvan u. 1., 
II. e. 17. a. 613—d

~ Két
darab használt, de kitűnő 
állapotban levő személyautó 
eladó. Érdeklődni lehet a 
Bika gépészénél. 1239—d

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
portale nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Kisgyermeket
gondozásra olcsón elválla­
lok. Cim Salétrom ucca 24.

1391 a

Zongora,
jóhangu, bérbeadó. Értekez­
ni: Napközi Otthon DMKE.

1387—d

Kérem
a jobb szivü urakat és urnő-

Ebédlőbutor,
Barock, nagyon jó állapot­
ban, hat finom borszékkel 
eladó. Simonffy ucca 13.
Müller. 740—b|ketj kiknek tehetségében áll.

Szölövesszö eladás. hogy egy egyedülálló iparos- 
Balkányi Béla nyirmárton-J nőt kegyeskedne három ho- 
falvai szőlőgazdaságában — napra 60 pengővel kamatfi- 
(Telefon: Nyirmártonfalva zetés mellett kisegítem. - 
2.), két éves gyökeres szőlő-: Pénz biztosítva. .. páros )e 
vessző (olasz rizling és er­
délyi) és termő szőlőtőke 
rendelhető. 647—b

Üzlet
megszűnése miatt berende­
zés, bármely célnak megfe­
lelő, eladó. Friedman Miksa 
posztóüzlet, Piac ucca 73.

756—d

2 pengő
helyett 1 pengő Az Est 
Hármaskönyve Morvái és 
Grünhut hirlapirodában, 
Varga u. 1. Telefon 13-8Q.

548—d

746—c felvétetik. Szabó Kálmán uc-
'‘ca 8.

Szekräter
antik komót, ebédlő 
ény, politúros, eladó.

szám.Üzlethelyiség
Csapó ucca 18. alatt kiadó. ) Ügyes,
Értekezés Nemes cipőüzlet-jjó családból való kézilányo- 
ben. 659—c kát felveszek. Bárdos Bijou

------ Idivatszalon, Kálvin-tér 2.

róthy ucca 3.

30 év óta
fennálló jóforgalmu fűszer-j 
és csemegeüzlet áruval vagy j 
anélkül korlátolt italmérési 1 
engedéllyel együtt elköltő-j 
zés miatt azonnal kiadó. Cim] 
a kiadóban. 750—b

1245

Eladó
egy valódi antik szalon asz­
tal és egy fehér toalett. — 
Domb ucca 3., első ajtó.

1355 —a

Átadó

Félliteres
j és literes üvegeket veszek 
inagy mennyiségben. Hatvan 
íu 1., II. e. 17. a. Telefon: 

jóforgalmu hentes és mészá--17 83 1321—d
rosüzlet betegség miatt. Két í 
szobás lakás és bolthelyiség 1 
kiadó. Hatvan ucca 55. (vaslábu

1290—b megvételre.

Egy
kertipadot keresek

Cim a kiadóban. 
690-

A főtéri
Svetits-palotában modernül 
berendezett iroda- és

_____ Veszek
üzlet-|szidolos és neddás fémtubo 

helyiségek kiadók. Értekezni, sokat minden nagyságban, 
a Gazdasági Takarékpénz-. Bethlen u. 15., keresztépü- 
tárnál lehet. Király u. 2., — let. 741
d. u. 4 és 6 óra között. 1385a H^áh

cipőket, ruhákat veszek, 
laphivásra házhoz megyek 
Mező Imre. Székely ucca 20 

1366

Nagy
csinos üzlethelyiség, minden 
célra megfelel, kiadó. Hat­
van u. 28. sz. 764—a '

szek- 
Ma- 

1352—a

Két
szép uj hálószoba bútor el­
adó Vojta -müasztalosnál, 
Kút u. 10. 1372 a

Haláleset
miatt egy használt 6 üléses,1 
6 hengeres Ausztró Dennler 
autó eladó fizetési kedvez­
ménnyel. Özv. Rácz András- 
né földbirtokos, Turkeve.

648—d

Keveset
használt, jó állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világítással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1070—d

ligére a kiadóba. 1388-

\ Szabni
'tanítok jutányos árért, vavr- 
' ni, maguknak varrhatnak a 
legújabb divat szerint és 
pontosan mindenféle alsó és 
felső ruhákat. Zöldfa ucca 1.

1390—d

Homoki
borsó, vetőmag, rozs, Ford- 
traktor. teljesen üzemképes, 
eladó. Kandia u. 8. 1371—a

ÁRVERÉSEN 
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Ablakok
olcsón eladók. Szilágyi, Szé­
chenyi u. 1. 747—c

A KÖZÖNSÉG 
SZIMPÁTIÁJÁT 
MEGTARTANI

OKTATÁS
Gyorsírás! 

és gépirási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, — 
III. emelet. 360—d

Szoboszlói
gyógyforiásviz megrendel 
hetö. Boldogfalva ucca 3 
Telefon 6-58.

Fehérnemű
varrónő házhoz ajánlkozik, 
olcsón otthon is vállal. Cso­
konai u. 34., keresztépület.

1277—b-

Géphimzést
jutányosán tanít Szilágyi, 
Széchenyi 3.

Tavaszi
modellkalapok olcsón besze­
rezhetők Fülöp Etta női 
kalapszalonjában, Pétéi fia u. 
14 Tanulólányokat fé­
szek. 688-b

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

MINDEN VÁLLALAT ÉS ÜZLET 
SZÁMÁRA A LEGNAGYOBB ÉRTÉK.

KERESKEDŐINK JÓL TUDJÁK, 
HOGY A KÖZÖNSÉG SZIMPÁTIÁ­
JÁT, MINDEN ÜZLET ÉLTETŐ ELE­
MÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG HIRDETÉSEI UTJÁN LEHET 
LEGBIZTOSABB AN MEGSZEREZNI 
ÉS MEGTARTANI.
EZÉRT HIRDESSEN ÖN IS A DEB­
RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Fővárosi lapokra
telefonhívással is előfizethet 
a Morvái és Griinhut hirlap- 
iroda utján. Varga u. 1. Te­
lefon: 13-80. 548—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

Székely László
Vámospércs melletti birto
kán nagymennyiségű tenge
riszárat, töreket ad ingécn 
helyben! feletetésre, jó is­
tálló és alomszalma dijtata
nul, 100 darab szarvasmarha 
esetleg több gazdaságból 
ellátást nyerhet.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Mármost
jegyeztesse elő a Pesti Napló 
jubileumi számát Morva. <*s
Grünhut hirlapirodaban
Varga u. 1. Telefon j,

A 80 éves Pesti Napié

jubileumi albumát ‘ Sl1j 
előfizetők kapjak- ),'•
elő a Morvái és Grunhut j 
lapiroda utján. Varga u- , 
Telefon 13-80.

Nyomatott Hegedű, é. Sándor irodalmi áa .yomdai rí.svéoytír.e.tg könyvnyomdájában, Debr.cn, Piáé «« 49. isim.


